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GJENNOMTENKT KJØKKENDRØM:

Med en klar visjon og smarte løsninger ble kjøkkenet til  

Amalie Henningsen Sørseth akkurat som hun drømte om

- funksjonelt, lekkert og fullt av liv.

ANNONSØRINNHOLD // POWER

ANNONSØRINNHOLD: STORY HOUSE EGMONT

Amalies kjøkken er  
akkurat slik hun ønsket seg

«Kjøkkenet er det første som møter deg når 
du kommer inn til oss. Det er en sosial og 

åpen sone, og er der man møtes.»



A
malie Henningsen Sørseth og familien 

nyter sitt første år i nybygd enebolig i 

Sandnes, takket være en tydelig visjon, 

lidenskap for interiør og en arvet tomt.

I hjertet av det hele finner man kjøkkenet Ragne 

fra Norema Urban Collection hos Power i brun eik.

INTERIØRLIDENSKAP OG INNFALL 
De fikk hjelp av arkitekt og byggfirma på utsiden, 

men Amalie er lidenskapelig opptatt av interiør, 

og har selv utarbeidet planløsningen innvendig i 

eneboligen – med litt hjelp fra arkitekt. 

– Kjøkkenet er det første som møter deg når du 

kommer inn til oss. Det er en sosial og åpen sone, 

og er der man møtes. Nå er det bare oss to og en 

bitteliten baby, men med tiden er planen familie, 

forteller hun. 

GJENNOMTENKTE DESIGNELEMENTER
Amalie hadde allerede fra start en veloverveid og 

gjennomtenkt plan over hvordan kjøkkenet skulle 

se ut og hvilke funksjonaliteter det skulle ha: 

– Vi ville ha en stor flate med benkeplate, hvor 

vi kan bake og servere tapas, og ha en skikkelig 

buffet-ordning, forteller hun. 

Andre elementer som var viktig, var steketopp 

og vask som går i ett med benkeplaten for å gjøre 

det enkelt å holde rent, og en kvalitetsbenkeplate i 

stein som tilførte liv til kjøkkenet.

Den dristige mørkere fargen på Ragne-kjøkke-

net fra Norema Urban Collection ble komplettert 

med en gjennomgående Taj Mahal benkeplate 

fra Nerostein på alle arbeidsflatene, som binder 

rommet sammen med masse dynamikk og liv. 

– Vi lurte på om vi bare skulle ha høyskap på 

den ene veggen, men jeg er glad vi åpnet opp med 

kaffenisje der nå. En vegg med kun høyskap ville 

vært veldig massivt og tungt, sier Amalie. 

Veiledningen fra kjøkkendesigneren hos Power 

Forus bidro til den siste finpussen på planen til 

Amalie, og besto hovedsakelig av hjelpsomme 

innspill angående løsninger innvendig i skuffene. 

Resultatet er et lekkert og funksjonelt kjøkken, 

som samtidig har en enkel og clean look – helt i 

Amalies ånd. 

SMARTE LØSNINGER
På spørsmål om hvilke løsninger hun er mest 

fornøyd med på kjøkkenet, trekker Amalie frem 

søppelhåndteringen. 

I stedet for å ha den under vasken som mange 

tradisjonelt gjør, har de valgt å ha den i øverste 

skuff rett nedenfor kjøkkenbenken på høyre side 

av vasken.

– Alle som er her er bare: «Hæ, hvor er søpla?», 

for de fleste har den jo under vasken. Men det gir 

veldig mening å ha den ved siden av, ikke minst 

fordi det er mye bedre plass der. 

Det gjør det også enkelt å stå og kutte grønnsaker 

ved benken for deretter å kaste matavfallet rett 

ned i søppelet nedenfor. 

– Det er en annen helt annerledes ting vi har 

gjort og som jeg er veldig glad for. 

Hun trekker også frem den estetiske helheten 

med kaffenisjen og fargesammensetningene, som 

gjør kjøkkenet åpent, cleant og innbydende – et 

sted man har lyst til å lage mat. 

Hun er også fornøyd med det doble kjøleskapet, 

som åpnes utover med kjøleskap på begge sider og 

fryser nede. 

– Ellers har vi en del skuff i skuff, som jeg også 

er veldig fornøyd med, og som hjelper til å utnytte 

plassen enda bedre. Da kan man ha bestikk i én 

skuff, stekeredskaper og bakeark i en annen.

KAFFENISJE: Den smarte kaffenisjen bryter 
opp veggen med høyskapet, og gjør det ikke 
minst ekstra hyggelig å lage seg en kopp 
god kaffe på kjøkkenet.

LETT Å VEDLIKEHOLDE: De store benkeflatene og 
vask og platetopp som går i ett gjør at kjøkkenet 
er enkelt å holde rent.

FORNØYD: Amalie Henningsen Sørseth er godt 
fornøyd med at kjøkkendrømmen kom til liv i 
huset i Sandnes.

Book gratis 

tegnetime for  

Power-kjøkken her!
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GRATIS BEFARING

Vi gir råd, viser prøvekolleksjon,

tar nøyaktige mål, og gir  

prisoverslag.

2
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PRODUKSJON

Vi besørger din bestilling som  

blir skreddersydd på vår fabrikk.

3
–

MONTERING

Vi monterer din ferdige  

bestilling der du ønsker den, 

raskt og fagmessig.

Vi gjør  
solskinnsdager  

enda bedre

›

Skann QR koden over og lær alt om gardiner og solskjerming fra Tingvoll.

Få bedre søvn  
med lystett duoplissé
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V
i er inne i Friluftslivets år, og Hytteliv ønsker å være med på 

den markeringen. Hyttefolk er jo generelt friluftsentusiaster, 

men kan det være mer å utforske i dine hytteomgivelser?  

På hytta har vi ofte noen faste favoritter når vi skal ut på tur, men er 

det i år vi skal utforske en ny strand eller sti, prøve en ny aktivitet?

For vi trenger ikke dra så langt, og kanskje ikke heller å overnatte ute.

Stolpejakt og Ti på topp er blitt populært i mange hytteområder. 

Eller hva med å dra på fisketur med hengekøye å ta en middagslur i, 

mens marken dupper i sivet?

August er jo raus, med gode muligheter til å sanke bær og sopp 

i skogen. Å plukke blåbær i en kopp, og så komme hjem og nyte 

herlighetene med melk og sukker, minner meg om barndommens 

somre i nord. Kan hende lurte det seg med en og annen krekling 

også, eller krøkebær, som vi kaller det på min dialekt. 

Og for å gjøre friluftsdagen komplett, kan du jo la deg inspirere til 

å rigge opp til en magisk kinokveld – med stjernedryss både på 

lerretet og sensommerhimmelen. 

«Å plukke blåbær i en 
kopp, og så komme 

hjem og nyte 
herlighetene med melk 
og sukker, minner meg 

om barndommens 
somre i nord.»

Innholdsansvarlig Wenche Traasdahl
wenche.traasdahl@egmont.com
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Les inspirerende saker, få tips, del 

øyeblikk og delta i diskusjoner på vår 

facebookside og i gruppene:

 ▶Hytter uten strøm og vann

 ▶Hyttelivgruppa

 ▶ Inspirerende hytteinteriør

 ▶Vi som har hytte ved sjøen

Følg oss på facebook 
og instagram

Se de fineste 
bildene og få tips 

om kontoene 
vi elsker å følge!

✔ TILGANG TIL VÅRE EKSPERTER 
Arkitekt, interiørdesigner og jurist

Ønsker du å lese Hytteliv digitalt, kan du som abonnent gjøre det 

gjennom appen Flipp – helt uten ekstra kostnad. Her kan du bla deg 

gjennom hver utgave på telefon eller iPad. Registrer deg på flipp.
no/solo for å få tilgang til Hytteliv i Flipp. I Flipp kan du også kjøpe 

tilgang til alle Story House sine magasiner, nemlig 50 av Norges 

mest leste og populære blader og tegneserier! Full tilgang koster 

ordinært kr 129, men som Hyttelivabonnent betaler du kun kr 29.

Les Hytteliv GRATIS  
i appen Flipp

@blackcherry1976

Full tilgang til  

alle magasiner   

 kun kr 29  
pr mnd.

+
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gratis  
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Last ned din 
egen nødplakat

Skann QR-koden 
eller last ned nødplakat på 
norskluftambulanse.no

- Alle nødnumre på ett sted
- Nøyaktige koordinater 
- Liste med når du alltid skal ringe 113

- helt gratis



▶

TEKST: ANN MERETE SLÅTTLAND
FOTO: PRODUSENTENE

Årets hytte prosjekt 2025
Det var hyttemodellen Lillebror 
fra Saltdalshytta, som fokuserer 
på lite arealbruk og lavt 
energibruk, som vant den gjeve 
prisen Årets Hytteprosjekt 2025. 
Det er en jury fra Bolig produ-
sentenes Forening som kårer 
vinneren, se mer på saltdalshytta.
no/besok-lillebror-hytta.

Hotellfølelse på hytta
Sengesett i 100% bomullspercale fra 
Rustas nye hotellkolleksjon for hytta og 
hjemmet. 240 x 220 cm, kr 499.  
PS: Kolleksjonen er i salg fra uke 34.

SMÅNYTT

«Enhver glede 
er høyest 

verdsatt idet den 
er i ferd med 
å ta slutt.»

Seneca

OPPDATERT NØDRADIO
Sangean radio MMR-99 DAB er en solid 
sveiveradio for ekstreme situasjoner med 
godt mottak og lyd. Oppladbar nødradio 
for alle typer av vær. DAB, FM og Blue-
tooth samt solcelle, dynamo, nødbelys-
ning og USB-lading. Kr 1990, Clas Ohlson.

Naturlig nok
Det er lett å forstå hvorfor Ikeas Stockholm-kolleksjoner – som kom for første gang for 
40 år siden - har blitt så populære. Hvert møbel i kolleksjonene skal fortelle en historie, 
håndverk er kjernen i prosjek tene, og resultatet er holdbare og vakre design elementer 
i naturlige materialer som tåler tidens tann. Årets kolleksjon lever opp til dette med hele 
96 produkter som kombinerer massivt tre, lin, skinn og naturfibre. Tilbake er også en 
versjon av det meget populære rottingskapet vi ble kjent med for åtte år siden. Sofa, 
kr 9995, puff, kr 2495, Ikea.
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PASS PÅ BÅTEN
Høy luftfuktighet, som det gjerne blir ombord høst og 
vinter, skaper grobunn for fuktskader som soppangrep 
og jordslag. Metall kan korrodere, så sørg for at det er 
god utlufting om bord, spesielt under dekk. Husk også 
å frostsikre vanntank og rørinstallasjoner, og skift 
girolje og motorolje nå i høst.
Kilde: Frende Forsikring

Nostalgisk møter nytt
Tapetkolleksjonen Adorn består av 11 mønstre, 

fra blomstermotiver og grønne bladverk, til 

geometriske former og fortellende 

illustrasjoner i både nytegnet design og som 

gamle favoritter fra arkivet. På er tapetet 

Ferns 7790, fra kr 699 pr. rull, Boråstapeter.

Godt på gulvet
Unngå å fryse på beina på 

hytta! Håndvevd gulvteppe 

laget i India av 80% ull og 

20% bomull. Kommer i seks 

størrelser, fra kr 1099, ellos.no.

KOMPAKT KRAFTKAR
Den nye muttertrekkeren GDS 18V-750C fra Bosch kombi-

nerer rekordsterkt dreiemoment med forbedret ergonomi 

og smarte funksjoner. Muttertrekkeren har justerbar has-

tighet og moment, og en funksjon som hindrer at pipa 

setter seg fast på muttere og bolter. Kr 4329, verktøy.no.

SMÅNYTT

MUMMI STØTTER 
BARNA
Mummitrollet feirer 80 

år, og det markeres bl.a. 

med kolleksjonen Ende-

lig hjemme der 1 euro 

fra hvert solgte produkt 

doneres til Norges Røde 

Kors’ humanitære ar-

beid for barn og unge. 

Kopp, kr 289, moomi-

narabia.com.

▶
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19 tommer mørke aluminiumsfelger • 10-veis elektrisk justerbart førersete • Ambient stemningsbelysning • Adaptive fjern- og hovedlys

Ikonisk 3-point led matrix • Trådløs mobillading • Stemmestyring• INFINITY by Harman lydsystem med subwoofer • Oppvarmet ratt &

frontrute • 10.25-tommers skjerm & 10.1-tommers senter skjerm • Apple Carplay og Android Auto • 360 graders kamera

SNOWTRAIL-UTSTYRSPAKKE INKLUDERT I PRISEN

VERDENSNYHET!

Avansert ALLGRIP-e 4x4 inkl. i prisen

Fire kjøremodus inkl. Trail-mode

412km WLTP rekkevidde

Suzuki Connect App 

40/20/40 Justerbart baksete

Opptil over 500 l bagasjerom

Høy bakkeklaring

Les mer på suzuki.no

Elektrisk SUV med firehjulstrekk 
Som skapt for norske forhold

e VITARA ALLGRIP-e 4X4 fra kun 334.500,-

PRIS OG AVGIFTSVINNER

FIREHJULSTREKK 2025

Introduksjonspris



Vår kokte skinke er 
veldig populær.

Men få vet at vi har flesket til med en skikkelig god, 

økologisk iskaffe også. Bare sånn hvis du vil prøve 

litt mer av det som er litt bedre.

Du finner oss hos REMA 1000



SMÅNYTT

Ta en tur!

God luft = god søvn
Luftkvaliteten på soverommet spiller 

en stor rolle for søvnen. God lufting 

er viktig, i tillegg kan en luftrenser 

filtrere bort luftforurensninger og gi 

et sunnere sovemiljø. Electrolux Pure 

600 luftrenser har et avansert 

5-trinns filtreringssystem som 

fjerner bakterier, virus, støv, dyrehår 

og pollen. Kr 5995, electrolux.no.

Ellas Hage
Hagevandring, hyggebutikk 
og kreativitet i Lyngdal.

M
aren Rom er en dame 
som elsker å ha fingre-
ne i jorda, og å så, dyrke 

og vanne. I Ellas Hage ønsker 
hun å smitte andre med hagegle-
den, og har stelt i stand åpen 
hage med hagevandring, inspira-
sjonskvelder, kurs og foredrag 
med ulike temaer knyttet til 
hage, dyrking, blomster, mat og 
interiør. Maren har også åpnet 
en Hyggebutikk med frø, jord, 
interiør, brukt, antikk og annet 
fint. I august er hagen og butik-
ken åpen onsdag til lørdag  
kl. 11 – 16, da er det bare å stikke 
innom Kirkeveien 217 i Lyngdal. 
Ellers arrangeres det bl.a. bu-
kettkurs i august og september, 
mer informasjon om dette, dyr-
ketips og fine bilder finner du på 
nettsiden ellashage.no.

INSTAGRAM: @ellashage

FACEBOOK: Ellas Hage

Hyggebutikken: Her selges frø, jord, interiør, 

antikk, brukt og annet fint.

Dyrkeglede: Maren elsker å dyrke og deler 

gjerne gleden med besøkende.

FISKELYKKE
Fast fisk i Marka! er ei bok for alle som 

lengter etter markaluft, fiskevann og et 

rikere forhold til naturen. Helge Haaken-

stad gir en grundig og engasjerende 

framstilling av dagens fiskeforhold og 

-muligheter i hele Nordmarka, med per-

sonlige beretninger og solid fagkunn-

skap om fiske, natur, kulturminner og 

skogbruk. Kr 449, Caldris forlag.
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Der tiden har stått stille

Historisk sus: Klyngetunet Rørbakken ble 

bygget på 1800-tallet, men det kan ha stått 

andre bygg på murene før det. Hele jordet er her 

slått ekstra fint til ære for Hytteliv.

Rørbakken i Rasdal
Voss kommune  

i Vestland

500 m.o.h.

TEKST OG FOTO:KATHRINE SØRGÅRD

Fjellgården Rørbakken har vært i samme slekt i mange generasjoner, og nå 
bruker etterkommerne stedet som fritidsbolig. Med forsiktige moderniseringer 
og stor kjærlighet til stedet tar de vare på historien og tradisjonene.

16 hytteliv 8/25



Oldeforeldrenes bord: Det er fint å sitte slik ved spisebordet på 

Rørbakken. Det ble brukt av Magnes oldeforeldre. Her er Magne 

og Wenche Mari med hundene Fox, Wasabi, Nya og Tuna.

17 hytteliv 8/25
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V
i følger stien langs Rasdalselva, omgitt av vestlandsnatur i 
sitt beste sommervær. Bak oss ligger den bratte stigningen 
fra Bolstadøyri. Utsikten er spektakulær, og underveis for-
teller Magne Rørbakken om sin bestefar Anders, som job-

bet i NSB og var blant de første til å kjøre opp veien da den ble åpnet på 
1950-tallet. Anders skal begeistret ha beskrevet opplevelsen som en 
drøm, nesten som å fly.

Den veiløse fjellgården Rørbakken som vi skal til, var Anders' hjem-
plass. I dag er den for kulturhistorie å regne, og brukes som fritidsbolig av 
etterkommerne. Langs stien er det kulper i Rasdalselva. Uten innlagt 
vann er dette et yndet badested. Slik det alltid har vært for fjellfolket fra 
det gamle klyngetunet som besto av to gårder. Her oppe har folk hatt til-
hold siden før svartedauden, det vitner gamle skriftlige kilder om. Selve 
husene antas å være fra senest 1880. Magne er en av mange eiere. Klynge-
tunet er uskiftet, med seks parter som eiere.

OLDEMORS BENK

Det er Wenche Mari Helle og Magne som bruker Rørbakken mest. Når an-
dre er der, er det fint å samles ute på tunet hvor de er omgitt av historiske 
bygninger som det er utført små oppgraderinger på. Bortsett fra et 
solcelle panel, får man en følelse av at tiden har stått stille her i flere hun-
dre år.

– Mine oldeforeldre Knut og Ingeborg, var de siste fastboende her. Det 
er fint å sitte på trammen og se utover Rørbakken mot fjellene slik de 
gjorde, forteller Magne, som har vokst opp med turer hit. 

Da familien begynte å bruke stedet, bar hovedhuset preg av at det 
lenge var blitt lite brukt. Etter en real rundvask og rydding, kom sjar-
men mer frem.

– Det som nå må gjøres, utføres så forsiktig som mulig for å bevare 
atmosfæren. Vi har tilført litt mer komfort. Som en god sofa og en mo-
derne lampe over spisebordet, hvor bestefar alltid kveiket oljelampa, 
forteller Magne, og setter seg ned på slagbenken hvor hans oldemor  
Ingeborg døde i 1946. 

– Hun laget middag, og satte seg ned litt for å hvile med tresleiva i hån-
da, og døde. Hun ble som andre før henne, båret herfra ned i kiste. Når de 
som bodde her kunne kjenne at tiden nærmet seg, gjorde de gjerne klar en 
kiste på forhånd, forteller Magne.

BÆRER VANN OG HENTER VED

Fortsatt bærer familien inn vann fra bekken like ved, slik oldemor gjorde. 
Magne, Wenche Mari og deres voksne barn William, Jone og Ane Mari 
setter pris på det enkle hyttelivet. Her roer de ned, og er vant til at det 
meste tar mer tid. 

– Vi henter vann fra elva lenger nede om bekken tørker ut. Så bærer 
vi ved og fyrer i ovnen jevnt for å holde varmen, forteller Wenche Mari 
mens hun serverer kaffe fra en gammel kjele som alltid har vært 
her. Hun er også svært glad i stedet, og har vært en ivrig pådriver for å ta 
vare på Rørbakken.

– For fremtiden ønsker vi å restaurere og vedlikeholde, slik at det blir 
lett for barn og barnebarn å være her, sier Magne. 

Følelsen av nærheten til en svunnen tid, har han og Wenche Mari øn-
sket å beholde, derfor gjør de få endringer.

– Bestefar Monrad hadde nok likevel ristet på hodet av at vi har byttet 
ut oljelampa med ledlys. Men for oss er det viktig at det også er litt prak-
tisk å være her. Det er en ny tid på gården, selv om vi i all fremtid vil ta 
vare på det gamle.

Luftig himmelfart: Veien opp til Rasdalen ble 

påbegynt i 1904 og sluttført i 1956. Egentlig 

skulle den gå helt opp til Rørbakken, men 

fjellgården ble fraflyttet før veien kom så langt. 

HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Historisk småbruk

BYGGEÅR: Ca. 1880. Gårdsdrift fra før 

svartedauden

STØRRELSE: Ca. 50 m²

UTVENDIG KLEDNING: Originalt, gammelt 

panel malt i fargen Rørosrød.

TAK: Takstein

ROMINNDELING: 1 etasje: Gang, stue, 

kjøkken, soverom. 2 etasje: 

Trappegang, soverom, bod.

FASILITETER: Solcellepanel. Utedo. 

INSTAGRAM: @hytteliv_i_bakko
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Finner roen: Når paret kommer til den 

veiløse fjellgården som var hjemplassen 

til bestefar Anders, finner de roen. 

Familiens badested: På vei opp til hytta går man 

langs Rasdalselva, som har flere fine badekulper. 

Gull verdt for et hytteliv uten innlagt vann.

Gamle minner: Magne kan fort bli sittende noen timer når 

han åpner den gamle kisten som rommer bøker med 

nedtegnelser fra en svunnen tid.

Hundevenn: Wenche Mari, som driver med oppdrett, 

tar gjerne med hundene til fjells. De er alle av typen 

Jack Russel Terrier. 
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Nostalgi: Det meste av 

møblene her ble nok fraktet 

opp med hest og slede 

vinterstid for mange år siden. 
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Beholder det gamle: Det meste i stuen har vært her 

lenge. Oljelampen som Magne husker at bestefaren 

tente opp, er byttet ut med en lampe med ledlys.

«Bestefar Monrad hadde nok 
likevel ristet på hodet av at vi har 
byttet ut oljelampa med ledlys.»
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Ny komfort: De gamle tømmerveggene 

gir en fin ro. Sofaen er et kompromiss; 

den gamle var mer sjarmerende, men 

denne er bedre å sitte i. 

En siste hvil: På denne slagbenken satte Magnes 

oldemor Ingeborg seg ned i 1946 med treisleiva i 

hånden for å hvile litt under middagslagingen, og så 

døde hun. Orgelet ble trukket opp med hest og slede for 

rundt 100 år siden. Den elektriske lampen er en 

amerikagave som ble hengt opp i håp om at 

elektrisiteten ville komme til Rørbakken. 

Påsketur: Folket fra Rørbakken har alltid vært 

et fjellets folk. Her er Magnes far Monrad som 

liten sammen med  søsteren Bjørg, broren 

Arne Jostein, moren Aud og faren Anders med 

hunden Lyda.

Gamle minner: Paret til høyre er Magnes 

oldeforeldre Knut og Ingeborg, som levde 

sammen på Rørbakken. 

Fjellvant: Her er Magnes far Monrad på ski. 

Han tok med Magne til Rørbakken fra han 

var barn. 

P
R

IV
A

T

P
R

IV
A

T

P
R

IV
A

T

23 hytteliv 8/25

HYTTEBESØK



Hyttas varmekilde: Det er lenge 

siden den gamle ovnen fra Ulefoss 

ble montert her. Magne har satt den 

behørig i stand. Den har et 

omfattende rørsystem som fordeler 

varmen godt.

Minimuseum: Det som står i hyllen 

har Magne og Wenche Mari funnet på 

Rørbakken når de har ryddet.

Enkle gleder: Vannet 

hentes i bekken 

bortenfor hytta. Stellet 

tas i dette hjørnet på 

kjøkkenet. 

Henter vann: Like bortenfor hytta renner 

bekken ned fra fjellet. Her er det blitt 

hentet vann i flere hundre år.
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Luksus: En enkel gasskomfyr gjør en stor forskjell. 

Etter at den kom i hus i 2022, er matlagingen lekende 

lett, selv om gassflasken må bæres opp på ryggen. 

«Det som nå må gjøres, utføres så forsiktig 
som mulig for å bevare atmosfæren.»
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Soverom: Det gamle eldhuset er på et 

tidspunkt bygget sammen med resten 

av huset. Her er det nå soverom. Kassen 

fant Wenche Mari på loftet.
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Uforstyrret søvn: På Rørbakken sovner 

man kun til historiens sus, med mindre 

vinden tar tak. Soverommet på loftet er 

som det nesten alltid har vært.

I skjul: Utedoen er strategisk lagt litt for seg selv på nedsiden 

av klyngetunet. 

Utebad: En enkel vegg av bambus skjermer av for den som vil 

vaske seg utendørs på varme dager.

Turkamerater: Hundene er alltid med til 

Rørbakken. Legg merke til gelenderet, som er så 

fint i sin enkelhet. Sett fra stuen mot gangen.

HYTTEBESØK
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Arbeid i vente: Torvtakene har sett bedre 

dager, og må gjøres noe med. Sommerstid 

flyttes gamle stuemøbler ut på tunet. 

Kjærlighet til stedet: Magne var fire år gammel første gang han 
var her med sin far. Han og Wenche Mari har tatt med sine tre 
barn William, Jone og Ane Mari hit fra de var små. Å ta vare på 
Rørbakken, betyr mye for dem alle.

HYTTEBESØK

Markslått: Før slo man gresset for å ha vinterfor til 
kyrne på Rørbakken. Nå gjøres det for å holde 
kulturlandskapet i hevd.

«Det er fint å sitte på trammen og se utover 
Rørbakken mot fjellene slik mine oldeforeldre gjorde.»
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2025 er Friluftslivets år, og målet er å få med seg hele Norge ut i naturen.  
Du trenger ikke dra så langt, men åpne sansene og øv deg på å være til stede. 

Nyt livet UTE

F
riluftslivets år arrangeres hvert 10. år, 
og det er forankret i Stortingsmeldingen 
om friluftsliv. Hensikten er å øke aktivi-
tetene og oppmerksomheten rundt det-
te, at flere skal la seg begeistre til et na-

turvennlig friluftsliv og senke terskelen for å delta 
på tur. Sammen kan vi få til at alle finner sin fri-
luftsglede, sier Marte Bøhm Nordahl, prosjektle-
der for Friluftslivets år 2025.

Hun forteller videre at prosjektet har tre fokus-
områder: 1. At folk skal oppdage og lære seg å ta 
vare på nærområdet sitt. 2. At vi skal bli flinkere 
til å invitere hverandre ut. 3. Å inspirere folk til å 
prøve noen nye friluftsaktiviteter.

– Vi hadde en pangstart i januar med Hele Nor-
ge båler, og det var ekstra gledelig å se at så mange 
hyttefelt engasjerte seg og inviterte folk til å bli 
med. Det er jo en perfekt måte å bli kjent på, un-
derstreker Bøhm Nordahl.

SOV UNDER ÅPEN HIMMEL

6. september er det duket for arrangementet Natt 
i naturen. Dette er også kickstarten på Friluftsli-
vets uke, 6.–14. september. 

– Natt i naturen er en videreføring av et arrange-
ment som første gang ble gjennomført i 2015, hvor 
200 ordførere sov ute. Siden har både enkeltperso-
ner og ulike frivillige organisasjoner engasjert seg 

Bli med: 6. september  

arrangeres den årlige Natt i 

naturen, og da oppfordres alle til 

å ta seg en overnatting ute, 

gjerne sammen med andre.

TEKST: VIBEKE STIANSEN
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AKTUELT 

Vil ha med alle ut: 

Marte Bøhm Nordahl 

er prosjektleder for 

Friluftslivets år 2025.

i dette. Målet er å inspirere flest mulig til å sove en 
natt ute i naturen. Men du trenger ikke å dra så 
langt, du kan godt overnatte rett utenfor hyttedøra 
– og det er ingen skam å snu! sier Bøhm Nordahl. 

PRØV EN NY AKTIVITET

Under Friluftslivets uke inviterer mer enn 5000 
lokale lag og foreninger over hele landet folk inn 
til sine fellesskap. For en oversikt over aktiviteter 
der du bor, kan du sjekke ut friluftslivetsar.no/ak-
tivitetskalender.

– Dette er en perfekt mulighet til å prøve noen 
nye aktiviteter i området ditt, og lære det av noen 
som er gode på det. Enten det er en sopptur, turmat 
fra hele verden eller annet som blir arrangert der du 
bor, eller der hytta di ligger. Flere steder er det åpne 
tilbud for hyttefolk, tipser Bøhm Nordahl.

NATURGLEDE

Hvorfor er det viktig å ha fokus på friluftsliv 
i  2025?
– Det er relevant og fint på så mange felt, både det 
å ta vare på naturen, men også fysisk, mentalt og 
helsemessig. I verden i dag er det mye elendighet, 

Datoer verdt å merke seg!
6.�14. SEPTEMBER: Frilu�slivets uke 2025

6. SEPTEMBER: Natt i naturen 

7. SEPTEMBER: Frilu�slivets dag og Kom deg ut-dagen

10. SEPTEMBER: Turmat fra hele verden-dagen

12.�14. SEPTEMBER: Tur med mening – gå en tur i 

helga og plukk med deg søppel

14. SEPTEMBER: Strandryddedagen, som går over 

i Strandryddeuka i regi av Hold Norge Rent

10. OKTOBER: Hele Norge sammen på tur – i 

anledningen Verdensdagen for psykisk helse. 

Kilde: frilu�slivetsar.no

Bålkos: Hele Norge båler 

sørget i januar for en 

pangstart på Friluftslivets år 

2025. Gjennom hele året er 

det duket for mange 

spennende aktiviteter. Sjekk 

ut aktivitetskalenderen for å 

finne tilbud nær deg: 

friluftslivetsar.no/

aktivitetskalender. 

NATUREN ER VIKTIG FOR OSS
71 % opplever at å være i naturen har gitt dem bedre 

fysisk helse, mens 64 % opplever å ha fått bedre psy-

kisk helse av å være i naturen. Over 80 % svarer at 

naturopplevelser er viktige for dem.

Tallene kommer frem i Naturundersøkelsen 2025, 

som Opinion nylig har gjennomført på vegne av WWF, 

Naturvernforbundet, Regnskogsfondet, Sabima, 

Norsk Frilu�sliv og Den Norske Turistforening (DNT). 
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TIPS!
Gå på oppdagelsesferd 

i nærområdet, inviter folk 
med på hytta og prøv en 

ny utendørsaktivitet.
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AKTUELT

Positiv effekt: 71 % opplever at å være i naturen har gitt dem 

bedre fysisk helse, mens 64 % opplever å ha fått bedre psykisk 

helse av å være i naturen, viser tall fra Naturundersøkelsen 2025.

og da blir det viktigere enn noen gang å finne gle-
de i naturen, gjerne sammen med andre. Dessuten 
blir det helt andre samtaler når man er ute.

Prosjektlederen legger til at dette også er et ver-
dibasert prosjekt: – Lekenhet, nysgjerrighet og re-
spekt, både for naturen og hverandre, er viktige 
stikkord. Når vi skal ha med hele Norge ut i natu-
ren, må man lære seg å ferdes i den, slik at den er 
like fin etterpå. Du må lære deg allemannsrett og 
bruke allemannsvett! 
Er hyttefolk flinke til å komme seg ut i naturen?
– Mitt inntrykk er at mange har sin egen form for 
hytteliv nær hytta si, og at de er veldig glad i stedet 
og naturen rundt der. Min oppfordring er å bli 
med på Natt i naturen, selv om du egentlig er mest 
glad i hyttesenga di. Gå på oppdagelsesferd i nær-
området, inviter folk med på hytta og prøv en ny 
utendørsaktivitet. Og sitt gjerne på hytta og del 
friluftsopplevelser og -gleder. Det er jo de beste 
samtalene! avslutter Bøhm Nordahl.

«Det er en økning i både 
livstilfredshet og 

opplevelsen av personlig 
vekst når man overnatter, 
lager middag og brenner 

bål sammen ute 
i naturen.»

Vær til stede!
Helga Synnevåg Løvoll, professor i friluftsliv 
ved Høgskulen i Volda, har blant annet forsket 
på positive følelser, opplevelser og motivasjon 
knyttet til friluftsliv.

V
ed hjelp av psykologiske forskningsmetoder 
har jeg studert grupper på tur og gjort målin-
ger før, etter og underveis, og funnet ut at det 

er en økning i både livstilfredshet og opplevelsen av 
personlig vekst når man overnatter, lager middag og 
brenner bål sammen ute i naturen.

Videre påpeker hun at det er mange måter være 
mentalt til stede i naturen på.

– Det er veldig flott med vakre solnedganger og 
fin utsikt som man kan ta bilder av, men det er ikke 
nødvendigvis det som gjør oss til mer reflekterte 
mennesker. Mange bruker naturen som en lekearena 
for å oppnå egne mål, som å dra på toppturer o.l. Vi 
lever i et forbrukssamfunn, hvor status og selvpre-
sentasjon i natur har blitt en viktig del av vår kultur, 
sier Løvoll. 

Hun tror vi kan ha godt av å dempe denne 
måloppnåelsestanken litt, og at det vi egentlig tren-
ger allerede finnes i naturen. 

– Vi trenger stillhet og å ta det helt ned for å kun-
ne gå innover i oss selv, det vil også gjøre oss mer kre-
ative. Bare det å oppsøke et grøntområde i nærheten, 
finne seg et sted å sette seg ned, puste og ta det hele 
inn, vil kunne gi et enormt utbytte. Vi trenger det 
kanskje mer enn vi er klar over selv, og det er veldig 
fort å bare hoppe over det i en hektisk hverdag, sier 
Løvoll, og legger til: 

– Forskning viser at vi senker pulsen og får rolige-
re pust når vi oppholder oss i grøntområder. Det 
trenger ikke handle om å gjøre så mye når vi er på 
tur, men gjerne mer om å være til stede. Øv deg på å 
verdsette og åpne opp for sanseopplevelsene rundt 
deg. Enten du er på tur alene eller sammen med 
noen, sørg for å ha noe komfortabelt å sitte på, slå av 
mobilen og tillat deg å nulle helt ut – og bare lytte!
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HER VAR DET BARE TRÆR
Da Martin og Kristine valgte tomta i det bratte og kronglete 
terrenget, var det vanskelig å se for seg at det kunne bygges 
noe her. Men med mye egeninnsats og god hjelp har de 
skapt en moderne hytte med en spektakulær utsikt.

Bare å nyte: Etter å ha lagt ned mye arbeid på 

hytta, kan familien nå nyte livet på uteplassene.

Helland
Holmestrand kommune 

i Vestfold

100 m.o.h.

TEKST OG FOTO: KATHRINE SØRGÅRD
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Det beste: Utsikten, som stadig er i endring, er noe 

hele familien liker svært godt med hytta. 
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Arkitekttegnet og delvis 

selvbygget

ARKITEKT: Eivind Eide, daglig leder og 

fagansvarlig for Designinstituttet.

BYGGEÅR: 2020

STØRRELSE: 85 m², anneks: 15 m²

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Tre

ROMINNDELING: Kjøkken, stue, gang, 

bad, to soverom. Bod. Anneks: Bad, 

soverom og bod.

FASILITETER: Innlagt strøm og vann. 

WC. Utebad.

INSTAGRAM: @hyttapapynten

P
å en luftig høyde sør for Holmestrand med en nesten svimlen-
de utsikt over sjøen, ryddet Martin Van Lengen og Kristine 
Ottvik Jensen Hansen seg en tomt der andre ikke så mulig-
heten for bare trær.

– Utsikten ble fantastisk da vi fjernet en del av trærne, forteller 
Martin, som har vokst opp med besteforeldrenes hytte i nærheten.

BYGGEHJELP AV SKOLEELEVER

Familien fikk hjelp til å plassere hytta på tomta. Arkitekten foreslo at den 
skulle ligge helt motsatt av det de hadde tenkt.

– Vi så for oss at hytta skulle bli bygget den andre veien, med hele byg-
ningskroppen ut mot vannet. Heldigvis var arkitekten tydelig på at det 
var bedre å trekke bygningskroppen bakover og ha uteområde på hver 
side. Det er vi veldig fornøyde med, forteller Kristine.

Det geniale grepet ga familien på fire maksimalt ut av utsikten og 
skapte gode uterom.

Selv om de brukte arkitekt, har de gjort mye selv, det var nødvendig for 
å lande en ny hytte økonomisk. Byggingen startet i 2019 og ble fullført i 
2020, midt under pandemien. Til å sette opp reisverket fikk de hjelp av 
elever på en tømrerlinje ved en videregående skole. 

– De hadde dette som undervisningsprosjekt i tre måneder. Resten av 
arbeidet har vi stort sett gjort selv, bortsett fra gips, sparkel og maling, 
forteller Martin.

Grunnarbeid, innredning og bygging av møbler er noe av det de har 
gjort selv. Sammen med faren Torger har Martin lagt ned et enormt antall 
timer med bygging, forteller Kristine.

Med familie og venner med på laget, gode løsninger og gjenbruk har de 
vist at det er mulig å realisere hyttedrømmen på et lavt budsjett.

TRIBUNETRAPP OG UTEKJØKKEN

Uteplassen er like gjennomtenkt som interiøret. En tribunetrapp som er 
bygget sammen med et utekjøkken inn mot og på fjellveggen, er løsnin-
gen som skiller seg mest ut. Trappen var arkitektens idé, mens Martin og 
faren drodlet seg frem til utekjøkkenet. Å innlemme det med trappen, ble 
en plassbesparende og estetisk løsning.

Leveggen som skjermer for innsyn til boblebadet, har Martin nøye 
plassert etter å ha målt opp nøyaktig hvordan sola treffer for å ha skygge 
ved utesofaen. Utendørs har familien opparbeidet plen, og de har plantet 
hekk, gress og frukttrær. Spisebordet ute har de også laget selv. Det er so-
lid bygget av trykkimpregnert tre, og tåler vær og vind godt. 

Martins besteforeldre Grethe og Kåre var tidlig ute med å bygge hytte i 
området. Paret har dermed videreført hyttetradisjonen, med en moderne 
vri. – Vi tok noen valg vi kanskje ikke hadde tatt hjemme, innrømmer 
Martin. Som svarte vinduskarmer og en minimalistisk stil, det er ganske 
langt fra besteforeldrenes hyttekoselige gardiner.

Martins søsken og søskenbarn med familier har også hytter i området, 
og familiene tilbringer gjerne tid sammen. Om sommeren hender det at 
barna Lisa og Martin reiser til Holmestrand for å spise is sammen med 
søskenbarn og tremenninger.

Nå gleder hele familien seg til somrene fremover der de kan nyte resul-
tatet av alt arbeidet med hytta, uten hammer og spiker i hånden.

Prosjektglade: Benken har paret laget. De har alltid 

et prosjekt på gang, men nå gleder både Martin og 

Kristine seg til å slappe av på hytta uten å snekre.

BAD

KJØK KEN

SOV 2

SPISE

STUE

TER RASSE

ANNEKS

SOV 1
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Plass til mange: Ved å lage bord og 

benker selv, fikk familien solide 

utemøbler som ellers ville ha kostet mye. 

Alt ble laget av restematerialer.  

Herlig uteliv: Utedusjen i tilknytning til det nedfelte 

boblebadet brukes mye av alle. 

Best ute: Selv om familien er fornøyd med kjøkkenet inne, 

lager de helst mat på utekjøkkenet – som Martin og faren 

Torger har bygget.

Himmel og hav: Fra høydedraget kan man virkelig 

nyte utsikten over trekronene i skråningen, som 

slaker ut mot sjøen nedenfor.

HYTTEBESØK
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Mye brukt: Arkitektens ide om  

å kle berget med en trapp og en tribune, 

er alle glade for. Martin og faren Torger 

integrerte et utekjøkken med sitteplassen.

HYTTEBESØK
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Tvers gjennom: På hver langside er 
det montert store glassflater med 
skyvedører. Bordet er laget av 
finerplater og bordben fra Hay.

Laget selv: Knottene til dørene til kjøkkenskapene har Martin laget av bambus.

God vinkling: Å finne en harmonisk og 
spennende takvinkel, som samtidig er praktisk, 
ble det brukt mye tid på. Trauet kommer fra 
Kristines barndomshytte.
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Samlingspunkt: Kjøkkenøya er sentral i hytta, og er det 

møbelet alle er mest fornøyd med. Kjøkken fra Ikea, 

frontene i bambus fra AK og Eng ble kjøpt brukt.
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Gjenbruksglede: Sofaen Angle fra Bolia, pleddene fra Hay og 

lampen fra Normann Copenhagen er bruktkjøp. Veggteppet 

fra @annelibull_design fikk Kristine i 40-årsgave. 
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Godt minne: Gyngestolen er et 

bruktkupp, fra Ikea. Den har 

vært med siden eldstemann 

var liten. Peis fra Rais.

Stilrent: Badet er holdt i lyse farger, som er svalende 

på varme sommerdager.

Gjennomgående: Fra barnerommet kan man se tvers 

gjennom hytta. 

Tvers gjennom: På hver langside er det 

montert store glassflater med skyvedører. 

«Heldigvis var  
arkitekten tydelig på 

at det var bedre å trekke 
bygningskroppen 

bakover og ha uteområde 
på hver side.»
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Lune brytninger: Skapdørene  av kork på 

hovedsoverommet bryter på en fin måte 

med alt det lyse og lette. Skap fra Ikea.

«Vi tok noen 
valg vi kanskje 
ikke hadde tatt 

hjemme.»
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Godt gulv: Gulvet har 

polyuretan-belegg, som er en 

form for epoksy. Det demper 

lyd, er svalt om sommeren og 

er mykt å gå på, i tillegg til at 

det tåler tråkking ut og inn. 

Matte fra Heymat. 

I annekset: Siden gjesterommet i annekset ligger høyest, 

har det den beste utsikten. Sovesofa og pute fra Hay er 

kjøpt brukt. Bord fra Jysk. 

Gjestehytte: Annekset er 

innredet med et gjesterom og 

et eget toalett og dusj, som 

kan brukes av andre uten 

å forstyrre de som er på 

gjesterommet. Annekset har 

samme takvinkel som hytta.

Enkel stil: I gangen er det garderobeskap fra Ikea. Benken 

og en knaggrekke er laget av finerplater.
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Flyter sammen: Utearealet og oppholdsrommet 

ute går nesten i ett når det store skyvedørene 

åpnes på varme sommerdager.

HYTTEBESØK
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Vi er ikke helt klare for å pakke bort sommeren og utemøblene ennå, men når tiden 
er inne, er det greit å vite hvordan du tar best mulig vare på dem.

En siste puss

J
o tidligere du tar inn utemøblene, jo 
bedre. Her ser vi at mange synder, sier 
Helge Eikeland, gründer og designer i 
Oakland, som i 20 år har produsert ha-
gemøbler med fokus på kvalitet, design 

og funksjon. 
– Vi flytter gjerne inn i september når det blir 

kaldere, men tar kanskje ikke inn utemøblene før 
i desember. I den perioden blir de både skitne og 
utsatt for frost. Så selv om møblene i utgangs-
punktet tåler mye, blir det litt som med bilen: Jo 
mer den står i garasjen, jo finere holder den seg, 
sier Eikeland. Han mener at regnestykket er gan-
ske enkelt: Kvalitet x sol x vann = hvor godt mø-
blene holder seg.

– Det handler om hvilken kvalitet møblene 
har, og hvor mye vær og vind de blir utsatt for. 
Alt falmer. Til og med Dovre er falmet på forsi-
den!

Videre ser han at mange vinterlagrer utemø-
blene feil: – Mange nye møbler blir laget i alumi-
nium, og den største lagringsskaden er frost-
sprengningsskader. Står de riktig vei, renner 
vannet ut av dem, men snur du dem på hodet, 
renner vannet innover og utvider seg når frosten 
kommer. Det samme gjelder om du vasker og 
spyler møblene, men bærer dem inn i boden eller 
garasjen på hodet. Da kan det bli stående vann i 
rørene, og de kan bli ødelagt av frostsprengning.

– Tremøbler bør oppbevares rent, tørt og godt. 
Hvis de er våte før lagring eller ikke står tørt, kan 
også treet få frostskader. Det kommer litt an på 
kvaliteten på treet og arbeidet. Generelt er det få 
andre treslag enn teak som egner seg til utemø-
bler, men selv teaken er ikke hva den en gang var. 
Nå dyrkes teak i egne plantasjer, og ung teak har 
ikke like mye olje i seg som de gamle trærne. Men 

Helge Eikeland, gründer 

og designer i Oakland.

disse er ikke lenger etisk forsvarlig å bruke. Har 
du hytte på fjellet, er også furumøbler et godt al-
ternativ. Her er klimaet mer stabilt, og møblene 
blir ikke utsatt for like store temperatursving-
ninger som ved kysten. 

Når det kommer til tremøbler, har Eikeland 
følgende oppfordring: Sett deg godt inn i hva 
slags treslag møblene dine er laget av, og hvordan 
du kan ta best mulig vare på dem! 

På generelt grunnlag anbefaler han å ta mø-
blene inn om vinteren, uansett materiale, om du 
har mulighet til det: 

– Jo mer du utsetter møblene for, jo fortere 
blir de «furet og værbitt». Selv om det selges mø-
bler som tåler å stå ute hele året, er det mye som 
skjer om vinteren man ikke har kontroll på. Et 
utebord tildekket med presenning kan bli øde-
lagt, fordi det ikke får luft. Da er det bedre å la 
det stå ubeskyttet, men riktig behandlet. Mitt 
råd er derfor å sette seg godt inn i materialene, og 
ta godt vare på det du har. 

TEKST: VIBEKE STIANSEN FOTO: PRODUSENTENE

 før vinteren

«Selv om utemøblene 
i utgangspunktet 

tåler mye, blir det litt 
som med bilen:  
Jo mer den står 

i garasjen, jo finere 
holder den seg.»
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Tidløst i tre: Hovden sittegruppe fra Oakland, 

i FSC-sertifisert teak med puter i værbestandig 

tekstil, passer like godt på fjellet som ved sjøen. 

Bør lagres rent, tørt og godt.

Aluminium: Linde sofagruppe fra 

Hageland med aluminiumsramme, 

kunstrotting og teakdetaljer. Putene 

er i vannavvisende, gjennomfarget 

polyester. Vinterlagres helst 

innendørs, riktig vei.

TIPS!

Vask og tørk alle utemøbler 
og puter grundig før lagring, 

og lagre dem helst tørt 
innendørs. 
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Slik forlenger du  
levetiden til 
hagemøblene 
Utemøbler er laget for å tåle mye, men god 
pleie forlenger levetiden betydelig. Helge 
Eikeland har derfor vært med på å utarbeide 
noen gode råd for vedlikehold og vinterlagring 
av ulike typer utemøbler, slik at de holder seg 
fine gjennom alle årets sesonger.

ROTTINGMØBLER
Rengjør med mildt såpevann og la tørke helt. 
Innendørs lagring er best, men utendørs kan fun-
gere med god beskyttelse. Fuktige møbler kan fry-
se og sprekke. 

ALUMINIUMSMØBLER
Nesten vedlikeholdsfritt – vask med vann ved be-
hov, hyppigere ved sjø- eller saltutsatte områder. 
Vinterlagres helst innendørs, tørk godt og plasser 
med bena ned for å unngå fukt.

STÅLMØBLER
Sjekk ut stållegeringen: 304 (A2)  ruster lettere og 
krever mer vedlikehold. 316 (A4) er rustbestandig, 
spesielt i sjøklima, og derfor det beste valget. Vinter-
lagres innendørs, tørk godt og plasser med bena ned.

CORTENSTÅL
Tåler rust på overflaten uten svekkelse. Krever 
minimalt vedlikehold og kan stå ute året rundt. 
Ved innendørs lagring bør underlaget dekkes pga. 
rustvann.

GALVANISERT STÅL
Belagt med sink som hindrer rust, men må lagres 
tørt og under tak for å unngå rust i hulrom. Vask 
og tørk godt før innendørs lagring, plasser med 
bena ned.

TREMØBLER
Krever regelmessig behandling med olje eller im-
pregnering (impregnering gir best vannbeskyttel-
se). Maling og olje må fornyes jevnlig. Vask med 
mildt såpevann, fjern mugg med trerens/klorin. 
Vinterlagres innendørs og helt tørt.

KUNSTTRE �POLYWOOD�
Robuste og vedlikeholdsfrie, men kan falme i so-
len. Fett og smuss fjernes med rensemiddel. Vin-
terlagres innendørs, tørk godt og plasser slik at 
vann kan renne ut.

BORDPLATER
Betong: Porøst, må behandles jevnlig og vaskes 
skånsomt. Vinterlagres innendørs frostfritt. Pass 
på understellet.

Keramikkglass: Slitesterkt, impregneres med 
jevne mellomrom. Vinterlagres tørt.

Glass: Rengjøres med mild såpe og fuktig klut. 
Herdet glass tåler temperaturskifte. Vinterlagres 
innendørs og beskyttes mot snø.

UTEPUTER
Tekstil av Olefin: Slitesterkt, tåler sol og noe regn, 
men ikke langvarig fukt. Oppbevares tørt under 
trekk eller innendørs. Maskinvaskbare. Vinterla-
gres tørt, helst opp fra gulvet.

Polyester: Slitesterkt, vaskes på 40–60 °C uten 
skyllemiddel. Ikke allværsputer – må dekkes til 
ved regn. Kan impregneres. Vinterlagres tørt, 
helst opp fra gulvet.

Rotting: Garden solseng fra 

Signature Collection by Halvor Bakke 

for Bohus, i kunstrotting på ramme 

av aluminium. Rengjøres med mildt 

såpevann og bør lagres innendørs, 

eller godt tildekket ute.
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AKTUELT
Pakkes bort: Siste innspurt for 

beskjæring er i september. Etterpå bør en 
batteridrevet grenklipper (som vist på 

bildet) rengjøres og bladet oljes, før du 
henger den bort i redskapsboden. 

Batteriet må også tas inn for vinteren.

«Alt av spader, sakser 
og andre redskaper 
bør sorteres, vaskes, 
tørkes og bevegelige 

deler oljes for ikke 
å ruste, før du tar 

dem med inn.»

 5 gylne 
vedlikeholdsregler

1. VINTERLAGRING � JO FØR, JO BEDRE: 

Hagemøblene kan fort bli stående igjen 

ute, mens vi sitter foran peisen og koser 

oss med en kopp kakao inne. Jo tidligere 

du gjør utemøblene klare for vinteren, 

desto flere sommersesonger vil du ha 

glede av dem. Lagre derfor møblene tørt 

og beskyttet så tidlig som mulig på 

høsten.

2. VELG KVALITET � TENK LANGSIKTIG: Det 

er o�e sammenheng mellom pris og 

kvalitet, og det lønner seg å investere i 

gode materialer og solide konstruksjo-

ner. Det er bedre å ha møbler som varer 

i mange år, enn møbler som må byttes 

ut annenhver sesong. 

3. RENGJØRING: Vask og vedlikehold 

utemøblene før de skal vinterlagres. La 

hagemøblene tørke godt før du setter 

dem til lagring! Er utemøblene våte eller 

står feil vei når de blir lagret, risikerer du 

frostspreng.

4. SMØRING: Bevegelige deler og skruer 

bør holdes rene og smøres ved behov.

5. UNNGÅ UNØDIG BELASTNING: Flere 

møbler kan stå ute hele året, men det 

beste er å lagre dem innendørs hvis du 

har mulighet. Da holder de seg fine 

lenger.

Kilde: oakland.no

Ta vare på verktøyene!
Det er ikke bare utemøblene som trenger kjærlig 
pleie, også ulike hageredskaper er verdt å ta godt 
vare på. Dette bør du, ifølge hageekspert Espen 
Skarphagen, skarpihagen.no, tenke på før du 
pakker dem bort for vinteren: 

A
lt av spader, sakser og andre redskaper bør sor-
teres, vaskes, tørkes og bevegelige deler oljes 
for ikke å ruste, før du tar dem med inn. Tre-

skaft kan også gjerne oljes for lengre levetid. For god 
oversikt, kan du henge redskapene på faste plasser.

– Pakk sammen alt av vanningsutstyr. Men sørg for 
å tømme alle deler helt for vann først. Oppbevar det 
tørt innendørs, så det ikke oppstår frostsprengningska-
der, spesielt munnstykker og spredere er ekstra utsatt. 

– Har du høytrykksspyler på hytta, bør denne tas 
inn før frosten kommer. 

– Gressklipperen bør også rengjøres. Fjern inn-
tørkede blader og rusk fra bladskiven på undersiden, 
og olje bevegelige deler for å forhindre rust og ødeleg-
gelser. 

– Ta inn alt av batteridrevet utstyr som for eksem-
pel kantklipper og hekklipper. Børst det rent for 
plante rester, olje bevegelige deler og oppbevar batteri-
et på et frostfritt sted.

– Vask alle potter før de tas inn for sesongen. Det 
minimerer sjansen for overvintring av sykdom og ska-
dedyr. Dessuten er det mye hyggeligere å starte våren 
med rene potter, avslutter Skarphagen.

Hageekspert  
Espen Skarphagen,  
skarpihagen.no.
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Saltdalshytta Smart 6 

Glåpen med tilpasninger

BYGGEÅR: 2022

STØRRELSE: 120 m²

UTVENDIG KLEDNING: Låvepanel 

grunnet i lysebrun beis og senere satt 

inn med Tjæralin matt beis i fargen 

Jernvitrol

TAK: Shingel type skrå

ROMINNDELING: Gang, stue og kjøkken, 

3 soverom, lo�stue, bad og 

gjestetoalett.

FASILITETER: Innlagt strøm og vann. 

Elbillader. Wifi-styring av varme og lys.

INSTAGRAM: @lofotencabin 

og �eldbergblog.no

I 
mange somre hadde Tormod Fjeldberg og Kirsti Fjeldberg Glup-
pe besøkt Lofoten da de ved en tilfeldighet kom over det som 
skulle bli drømmestedet deres. – Den siste kvelden av somme-
rens Lofoten-opphold i 2021 oppdaget vi et skilt om tomtesalg 

som nettopp var blitt satt opp. Den gode kontakten med grunneieren 
gjorde oss trygge nok til spontant å kjøpe tomta og satse på bygging av 
en hytte så langt hjemmefra, forteller de.

For å komme til hytta i det gamle fiskeværet Sørvågen må de reise helt 
fra Fredrikstad. Da bruker de fly, ferge og leiebil, og en sjelden gang kjører 
de bil den lange turen gjennom landet. De er ikke i tvil om at den lange 
reiseveien er vel verdt det å få oppleve naturen her til alle årstider.

BETYR MYE FOR HELE FAMILIEN

Tormod og Kirsti kan knapt tro hvor heldige de har vært, og at de klarte å 
dra det hele økonomisk i havn. Hytta i Lofoten betyr allerede mye også for 
barn og barnebarn.

– Hytta spiller en viktig rolle i livene våre. Den lange reiseveien gjør at 
vi virkelig er til stede for hverandre når vi får besøk av familie, forteller 
Kirsti.

Hyttas plassering er nøye planlagt ut fra værforhold og utsikt. Både 
inne og ute kan familien oppleve det spesielle lyset i Lofoten, som skaper 
en magisk atmosfære. – Det er som om naturen strømmer rett inn i stua. 
Herfra har vi en fantastisk utsikt til havet, Lofotveggen og de majestetis-
ke, steile fjellene som omkranser området, sier Tormod.

Begge er glad i matlaging, så det var viktig å få på plass en kjøkkenhalv-
øy mot spisebordet. Både kjøkken og spisebord har fått den fineste plasse-
ringen i hytta, mens sofaen er trukket mer inn i rommet. Selve kjøkken-
innredningen er ny, men de fleste møblene har de tatt med hjemmefra, og 
pusset dem opp. 

– Den unike tilgangen til ferske råvarer fra havet gir oss inspirasjon til 
å lage måltider med lokale smaker og ingredienser, forteller Tormod. Bu-
tikken på Reine med lokale produkter bruker de ofte, selv om den også er 
populær blant de mange tilreisende turistene.

Kirsti har hentet vekster og mose til uteområdet fra vegetasjonen i 
nærheten, vekster som tåler dette røffe klimaet. Et lokalt gartneri har 
hjulpet henne med tips til planter som passer inn i naturen her.

MÅTTE SIKRE BARNEBARNA

Paret setter stor pris på stemningen og menneskene i Lofoten. – Det er 
lett å komme i kontakt med folk her, vi opplever en varm og inkluderende 
atmosfære. Spesielt under lysvandringen i september, da hele stien rundt 
Sørvågvannet er lyssatt og flere hundre mennesker er samlet, forteller 
Kirsti.

Det kan være både skremmende og fascinerende å kjenne kraften i na-
turen på nært hold, som når sengen rister fordi vinden river i hytta. Men 
samtidig er det trygt for paret å vite at hytta er bygget for å tåle det. En 
minnerik opplevelse ble det da tre av barnebarna, som da var mellom 3 og 
8 år, var på besøk i vinterferien.– For å rekke ferga tidlig om morgenen 
måtte vi gjøre ekstra tiltak i den sterke vinden. Vi måtte sikre en og en 
mellom bilen og inngangsdøra for at barna ikke skulle blåse bort, forteller 
Tormod. 

Utsikten er det de er aller mest glad i ved hytta. – Den gir oss en følelse 
av frihet og nærhet til naturen, med havet og fjellene som evige følgesven-
ner. Vi kan glemme tiden og bare bli oppslukt av lyset.

Tilpasset: Arken på Saltdalshytta er 

trukket mer ut enn det som er 

i standardmodellen. Leveggene er viktige, 

siden været virkelig kan blåse opp her.
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Rå vilje: Kabeltrommelen paret fikk av en installatør ble 

trillet opp til hytta. Det var tungt, men det gikk bra med god 

hjelp av datter og svigersønn.

Solid utebord: En stor kabeltrommel, som er 

beiset i samme farge som hytta, er gravd ned 

og festet i bakken. Stolene er smidd av 

Smeden i Sund. Løsningen har vist seg å tåle 

både snø, regn og vind i orkan styrke. 

Inspirert av naturen: Rundt hytta er det 

plantet vekster og mose fra vegetasjonen 

i nærområdet, vekster som  tåler det røffe klimaet. 

LAGET UTEBORD 
AV KABELTROMMEL
På fine dager sitter paret gjerne ute ved 

det helt spesielle hagemøbelet de har. 

Det er laget av en stor kabeltrommel 

de fikk av en installatør, som det måtte 

mange til for å rulle på plass.

– Det var tungt, men det gikk med god 

hjelp av datter og svigersønn. Rusten 

på metallet ble �ernet og treverket fikk 

samme behandling og farge som hyt-

teveggene, forteller Tormod. For å sikre 

den godt, ble det gravd et hull i bakken.

Stolene er festet i kabeltrommelen. 

– Smeden i Sund, som er en dyktig og 

kjent håndverker, målte flere ganger 

før vi fikk den første stolen til test. Etter 

noen justeringer fant vi en løsning som 

tålte vær og vind.
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Tilbaketrukket: Bordets 

plassering er prioritert foran 

sofaens. Løsningen ble å vende 

sofaryggen mot det åpne rommet 

for å kunne se rett ut på 

Vestfjorden fra den. 
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Gleder seg: Kirsti og Tormod ser frem til 

å  bli pensjonister. De har investert i en 

hytte like ved som de leier ut, og liker godt 

å være vertskap for tilreisende. Kirsti er 

frisør med egen salong i Fredrikstad, 

Tormod  jobber i IT-selskapet Itera.

«Den lange reiseveien gjør at vi 
virkelig er til stede for hverandre når vi 

får besøk av familie.»
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Fargerike glass: Glassene i ulike farger var en 

innflytningsgave. De er håndblåste fra danske Specktrum 

og heter Meadow Cocktailglass. Lampe fra Ikea.
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Favorittbilde: Fotografiet til høyre 

i bildet av finske Milla Rice, er 

trykket på lerret. Motivet viser både 

naturen i Lofoten og fiskeindustrien 

på en fin måte, synes paret. 

Interiøret er stort sett gjenbruk og 

er hentet fra mange forskjellige 

steder. Gyngestolen er et bruktkupp.                

Romslig gang: Her kan mange komme inn med skiutstyr og 

våte uteklær. Skyvedørsgarderobe fra Langlo. 

Arvemøbel: Skjenken etter Tormods besteforeldre 

er sandblåst. 

Gjenbruk: Spisebordet ble hentet på spiserommet til 

et kontor utenfor Tønsberg. Det var behandlet, så det 

måtte mange timer med pussemaskin til før det kunne 

renses og settes inn med farge. Det er både brukte og 

nye Flair-stoler fra Dan-Form. Lampe fra Ikea.
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Mørkt og lunt: Lampene i eik er 
pusset og behandlet med Osmo 
hardvoks olje med sort 
pigment. Innredning fra 
Drømmekjøkkenet, barkrakker 
fra Hay, stoler fra Dan-Form.

Matglede: Fersk torsk eller kveite er favorittmaten på hytta. 
Den kjøpes på fiskemottaket, så sant fiskerne har fått fangst.

Varmekilde: Litt fyr 
i peisen gir det lille 

ekstra til atmosfæren på 
kjøkkenet og rundt 

spisebordet. Peis F481 
fra Jøtul.

«Den unike tilgangen til 
ferske råvarer fra havet 
gir oss inspirasjon til å 

lage måltider med 
lokale smaker og 

ingredienser.»

Åpent kjøkken: Å samle familie og venner til et 
godt måltid, er noe av det fineste paret vet. 

Kjøkkenet er formet for å være sosialt. 
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Observerer nordlys: Her er det fint å 

slappe av, uansett vær og årstid. Om 

vinteren blir lysene slått av inne, så det 

er mulig å nyte synet av nordlyset. 

Interiøret er stort sett gjenbruk, hentet 

fra mange forskjellige steder.

61 hytteliv 8/25

HYTTEBESØK



Gjennomsyn: Fra hovedsoverommet kan man se tvers 

gjennom andre etasje og ut mot fjellene når alle dører står 

åpne.
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Plassbesparende: Badet i andre 

etasje tar minimalt med plassa.

Luftig: Fra soverommene i andre etasje er utsikten 

upåklagelig. Her er det deilig å våkne opp i nær kontakt med 

vær og vind rett utenfor vinduet.

Arbeidsstasjon: Mellom stuen og badet i andre etasje er det 

plass til et skrivebord. Stolen er lik spisestolene, slik at den fint 

kan brukes nede ved behov.

Lokal flora: Blomstene i nord 

får en ekstra intens farge.

HYTTEBESØK

«Vi kan glemme tiden 
og bare bli oppslukt 

av lyset.»
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Ganske enkelt en hyttedrøm
I ren glede over at de sammen hadde funnet hyttedrømmen i den enkle 80-tallshytta, fridde 
Floris til Helga der. Han gikk ned på kne for henne på verandaen de selv hadde bygget.

Uterommet: Verandaen, som 

har et lite overbygg, brukes 

året rundt. Stolene og bordet 

har Floris snekret.

Børelva
Bodø kommune  

i Nordland

73 m.o.h.

TEKST OG FOTO: KATHRINE SØRGÅRD
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HYTTEFAKTA
HYTTETYPE: Saltdalshytta

BYGGEÅR: 1985

STØRRELSE: 58 m² + 75 m² veranda

UTVENDIG KLEDNING: Panel

TAK: Shingel

ROMINNDELING: Entre, bod, tre sove- 

 rom, rom for enkel vask, kjøkken 

og stue. Utebod/Anneks.

FASILITETER: Utedo. Ikke innlagt vann 

eller strøm. Aggregat.

INSTAGRAM: @nordichouseandcabin

F
ra nettopp denne verandaen kan Floris Van Melis og Helga Bik-
set Bentzen se rett mot Børvasstindene. Hit bruker de 40 mi-
nutter fra hjemmet i Bodø. Vel fremme venter en bakke gjen-
nom skogen opp til hytta de ble fornøyde eiere av i 2021.

– Vi falt for utsikten mot fjellene og fjellfølelsen vi får her ved tregrensa. 
Skogen ligger rundt oss, og vi hører lyden av fossefall. Her kan vi plukke tyt-
tebær, blåbær, bringebær og sopp like utenfor hytteveggen, forteller Helga.

LAGET DET MESTE SELV

Da paret kom hit første gang og innså at det ikke var vei helt frem, grublet 
de litt. For hvordan skulle de frakte materialer? Bæring var svaret, og det 
har gått overraskende bra. Med hytta har de fått god trim med på kjø-
pet. Helga ler litt når hun tenker på hvor stor tro Floris hadde på at han 
kunne bære opp det nye gasskjøleskapet alene. Han endte opp med å dra 
det gjennom skogen, mens Helga dyttet litt. Men de fikk både kjøleskap 
og sofa opp den kronglete stien.

Kjøkkeninnredningen bygget de i hagen hjemme, før det ble fraktet 
opp stykkevis og delt. Å lage mat på et kjøkken de har laget selv, er en god 
følelse. Alt arbeidet de har gjort, har ført til et lavere banklån. Det har 
vært en god motivasjon for å svinge både hammer og malerkost.

Alt fra senger til utemøbler, fra vedstativ til hyller inne, er snekret av 
Floris. Han er fra Rotterdam i Nederland, og Helga er overrasket og glad 
over hvordan han har omfavnet tilværelsen på hytta. Han hadde null er-
faring med hytte fra før, mens hun har vokst opp med en enkel hytte. De 
er begge intensivsykepleiere, og opplever mye alvor i jobben sin. Det å 
slappe godt av på hytta ruster dem bedre for hverdagen.

FRIDDE PÅ HYTTEVERANDAEN

De forrige eierne hadde vedlikeholdt hytta godt, noe som gjorde det lette-
re å kose seg med oppussingen. Verandaen utenfor stuen og kjøkkenet er 
nok den viktigste endringen paret har gjort. Hytta ligger i en skråning, 
uten flat mark rundt seg. Derfor ble det viktig å bygge en større veranda. 
Og det var på denne verandaen Floris gikk ned på kne og fridde til Helga 
etter at de hadde gjort mesteparten av grovarbeidet med hytta høsten 
2021. To år etter giftet de seg. 

Bare noen måneder etter at de kjøpte hytta, ble Helga gravid. Datteren 
har derfor vært en ekte hyttejente helt siden hun ble født i desember 2022. 

– Å se Tora Maria utforske skogen, plukke blåbær og leke med kongler 
har vært en berikelse, forteller Helga, som håper at datteren vil få med seg 
gode minner fra hytta inn i voksenlivet. Hun er oppkalt etter oldemoren 
sin, som Helga var svært glad i.

– Bestemor hadde sans for estetikk og gjorde det så koselig rundt seg. 
Jeg har mye fra henne her på hytta, som for eksempel broderte og 
hjemme sydde duker. Hun rakk å besøke hytta en gang før hun gikk bort, 
forteller Helga. Det er også stas å få besøk av familien til Floris. De har latt 
seg begeistre av den nordnorske naturen.

De gode minnene tar paret vare på med et lite polaroidkamera. For 
hver tur limer de inn noen bilder i hytteboka. Der dokumenterer de det 
enkle hyttelivet uten strøm og innlagt vann. Savnet etter mer komfort er 
fraværende.

– Vi ønsket oss en primitiv hytte for å kjenne den ekte hyttefølelsen, og 
det har vi fått til! 

Storkoser seg: Floris, som er fra storbyen 

Rotterdam i Nederland, er blitt glad i det enkle 

hyttelivet. Sammen med Tora Maria og Helga 

utforsker han nærområdet.

SOV 3

KJØK KEN

SOV 2

SPISE

STUE

VERANDA

GANG VIND FANG

VASK

SOV 1 BOD
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Selvplukk: Blomstene 

kommer fra området 

rundt hytta. 

Hytteglede: Helga håper at datteren Tora Maria vil ha med 

seg mange gode minner fra hytta inn i voksenlivet.

Fridde på hytta: Til Helgas overraskelse fridde 

Floris til henne på hytta.

Åpent ut: Spiseplassen  er rett 

ved  døren ut til verandaen.
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Nyter utsikten: Spisebordet 

fra Bolia er plassert mot 

utsikten. Veggene er beiset 

i fargen Værbitt tre.
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Gjesterommet: Sengen har Floris 

bygget. En trekasse er blitt til et 

vegghengt nattbord. Bildet som fulgte 

med hytta er brodert av forrige eier. 

Barnerommet: Barnesengen er kjøpt brukt via 

Facebook. Nattbordet som fulgte med hytta er 

malt. Veggene er malt i fargen Aladdin.

Ekstra lys: Et lite speil henter inn ekstra daglys 

gjennom vinduet på gjesterommet. Veggen er malt i 

fargen Washed Linen.

Gjenbruk: Den tøffe kassen sto i vedskjulet. Den 

er forvandlet til et vegghengt nattbord.
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Enkel oppgradering: Badet har fått ny innredning laget av 

møbelplater. Den er malt i Dempet sort. Veggene er malt i 

Pale Linden, begge fargene fra Jotun. Boksene er fra Clas 

Ohlson, bildene er fra Holviks. 
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Vi gjorde kinokvelden ekstra spesiell 
ved å forberede et bredt utvalg av 
snacks og godbiter. 

Koselig utekino 
for små og store

D
et ble en fest for smaksløkene med alt 
fra søte fristelser som sjokolade og 
konfektkake, til salte snacks som 
popcorn, muffins med syrlige bær og 
noen gode drinker. Med varme pledd, 

bålpanne og myke puter, ble stemningen kom-
plett, og alle kunne lene seg tilbake og nyte film-
kvelden til det fulle. Dette er virkelig en aktivitet 
som samler folk, skaper gode minner, og gjør hyt-
teturen til en minneverdig begivenhet.

Utendørs kinosal: Vi satte  

opp og lagde til alt før gjestene 

kom, det eneste som gjenstod 

var å velge film. Møbler og pynt 

fra RomtilRom.no

TEKST OG FOTO: TRUDE WITZELL

TRUDE WITZELL 

er en ekte frilufts-

entusiast. Når hun  

er på hytta, er det 

utelivet som gjelder. 

Hun skriver jevnlig  

om dette i Hytteliv
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FILMFAVORITTER
Jeg har satt sammen en liste basert på mine 

personlige favoritter, og jeg tror du vil finne noe 

spennende her! Jeg har stor forkjærlighet for gamle 

filmer, de klassiske perlene som har stått tidens 

prøve. I tillegg liker jeg filmer som skiller seg ut og gir 

en litt annerledes opplevelse – de som utfordrer det 

vante og tilbyr noe nytt, enten det er i fortellerstil, 

tema eller visuelle uttrykk. Håper du finner noe som 

fanger interessen din!

FAMILIEFILMER

Moonrise kingdom fra 2012

The gods must be crazy fra 1980

About time fra 2013 

Robin Hood, Helter i strømpebukser fra 1993 

Up (Se opp) fra 2009

KLASSIKERE

Sound of music fra 1965

How to marry a millionaire med Marilyn Monroe fra 

1953

Roman Holiday med Audrey Hepburn fra 1953

The endless summer By Bruce Brown fra 1966

Sønner av norge kjøper bil  fra 1962

DRAMA

Cinema Paradiso fra 1988

The Intouchables (De urørlige) fra 2011

The Chorus fra 2004 (denne er bare helt nydelig)

The motorcycle diaries (Motorsykkel dagbøkene) 

fra 2004

The Kingś  speech (Kongens tale) fra 2010 

The world’s fastest Indian fra 2005 (utrolig  

vakker filming)

Midnight in Paris fra 2011 

The greatest showman fra 2017

Burgere på bålfat: Før vi satte på filmen så grillet vi burgere 
på bålfatet fra Muurikka, enkelt og veldig godt.

Popcorn og pledd: Å se på film ute er koselig både for 
liten og stor, og spesielt når man får spise så mye popcorn 
man bare vil. Teppe fra Menu og skål fra Kartell. 

Limonade: Corky Carafe 
fra Muuto fylte vi med 
deilig limonade; kommer 
godt med når man spiser 
mye popcorn. Karaffel og 
glass fra RomtilRom.no.
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Hjemmelaget snacks
På et fargerikt brett fra Montana 

Furniture fyllte vi opp med ulike 

trøfler.

VEGANSKE TRØFLER  

�I GLASSET� 

2 ½ dl dadler uten stein 

2 ½ dl havregryn 

2 ½ dl mandelmel 

0,8 dl espresso  

2 ss rå kakao (+ mer til rulling) 

2 ss lønnesirup

Ha alle ingrediensene i en food-

processor (eller bruk en god 

blender) og bland det godt 

sammen. Bruk deretter en skje 

til å lage små kuler og rull dem 

gjerne i raw kakao.

SJOKOLADETRØFLER

Trøfler kan kjøpes, men de bes-

te lager du selv, de blir helt fløy-

elsmyke og smelter i munnen.

Ca. 30 trøfler

4 ss smør 

4 ss melis  

2 eggeplommer 

1 dl fløte  

2 sukker  

300 g sjokolade  

4 ss kakaopulver/kokos/

lakrispulver/eller knuste 

peanøtter

Solbærmuffins
12 muffins

2 egg 

120 g sukker 

1 ss bakepulver 

2 ½ dl melk  

1 dl matolje  

1 ts vanlijeekstrakt 

en klype salt 

300 g hvetemel 

150 g solbær

Visp egg og sukker sammen, 

visp inn melk, olje og vaniljeek-

strakt. Sikt inn mel, bakepulver 

og salt i røra. Bland sammen og 

rør deretter forsiktig inn bærene.

Fordel i 12 muffinsformer, 

stek på 200 ° i ca 20 min. Strø 

gjerne litt frø på toppen før du 

steker dem.

Millionaire shortbread
Konfekten sin som tar inner-

svingen på kinogodteri fra ki-

osken.

MILLIONAIRE SHORTBREAD

En mektig og sykt god konfekt-

kake.

BUNN:

250 g mel 

75 g sukker  

175 g smør

Bland dette sammen og kna 

det sammen til en deig og 

press den ned i en kakeform 

(jeg bruker en 20x30 cm form 

med bakepapir). Stekes på 

160 ° i 20 min. til overflaten har 

fått en gyllen farge. Deretter 

avkjøles den.

Pisk smør og melis til blandin-

gen er kremete, pisk så inn eg-

geplommene, en om gangen. 

Kok opp fløten, tilsett sukker og 

la det løse seg opp. Hell den ko-

kende fløten over i smørblan-

dingen, rør inn den revne sjoko-

laden og sett blandingen i 

kjøleskapet i minst to timer. 

Bruk en spiseskje til å forme 

blandingen til kuler og rull disse 

i ulike toppinger.

KARAMELL: 

150 g smør

100 g golden sirup (lys/mørk 

sirup kan også brukes) 

1 boks kondensert melk

Smelt smør og tilsett sirup og 

kondensert melk. Rør sammen, 

kok opp, skru ned varmen og la 

det småkoke i 10 minutter. Rør 

hele tiden. Hell blandingen der-

etter over den stekte bunnen og 

sett til kjøling.

TOPPING:

300 g sjokolade

Smelt sjokoladen og hell over 

karamellen når den har satt 

seg. Sett kaken til kjøling til sjo-

koladen har blitt stiv. Jeg fore-

trekker å bruke 70 % sjokolade 

og den litt bitre sjokoladen ba-

lanserer perfekt med den søte 

karamellen, men originalt bru-

kes det melkesjokolade.
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INSPIRASJON

VELG EN GOD PROJEKTOR
Det er flere bærbare projektorer på marke-

det, så når du skal velge en, er det viktig å ta 

hensyn til lysstyrke, oppløsning, kontrast-

forhold, batterilevetid og robusthet for å få 

den beste opplevelsen. Projektoren  

Samsung Freestyle som vi brukte, synes 

jeg absolutt oppfyller disse kriteriene. 

Projektoren Samsung Freestyle: Den er 

både liten og praktisk, har lang batteri-

levetid, lett å koble til, robust, bra og skarpt 

bilde og har innebygget høyttaler med 

overraskende bra lyd. Du kan skru den på 

et stativ, eller bare sette den på et lite bord. 
Laken som lerret: Vi lagde lerretet ved å ta et hvitt laken og brette det dobbelt for å få en 

tykkere overflate. For å holde lakenet på plass, stiftet vi det fast til to kosteskaft som jeg 

hadde kjøpt på Clas Ohlson. Deretter festet vi snorer i hvert kosteskaft og strammet dem ned 

i bakken ved hjelp av teltplugger, slik at lerretet sto stødig i gresset. Dette enkle oppsettet 

fungerte perfekt.

Stemningsfullt: Å se på film 
ute er virkelig noe spesielt. 
Knitringen fra bålet, den 
friske kveldslufta, tulle seg 
inn i ullteppe og høre 
stillheten fra naturen. 
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Med stier i hagen skapes linjer som både deler opp og binder  
de ulike områdene sammen, og det er nå, etter en sommer med 

tråkking at du ser hvor stien bør ligge!

Lag stier i hagen

I 
generasjoner har vi jevnlig tuslet langs stier, 
både som praktiske tråkk mellom ulike hus, 
men også i ren glede over naturen. Og kan-
skje er dette noen av grunnene til at vi gjerne 
ønsker oss stier i hagen, hvor vi rolig kan ta 

kveldsrunden rundt for å se hvordan det står til 
med alle vekstene.

Stier skaper linjer i hagen og derfor bør vi vur-
dere litt hvor og hvordan linjene bør gå. Både 
form, bredde og materialbruk må passe inn i stilen 
til hagen, og ikke minst til stilen på hytta. All 
form for dekke – som stier, sitteplasser og plen 
danner gulvet i hagerommet, og sammen skal det 
gi en god helhet uten å virke for rotete.

NATURLIG VEI

Stien bør selvsagt legges der det er naturlig å gå, og 
gjerne lede oss langs en linje fra rom til rom. For-
men på stien kan enten understreke formen på 
selve hytta – som stramme linjer mot moderne fa-
sader, eller legges som en kontrast til hytta, med 
naturlige kurver som glir inn i en naturhage.

Det viktigste blir kanskje å velge én stil og så 
holde seg til den. Bredden på stien bør være minst 

Spennende: En sti kan gjerne ha overraskelser og settes 

sammen av ulike materialer. 

Heller i plenen: Fine tråkkheller leder veien inn til drivhuset 

gjennom den lille kjøkkenhagen. 

1,2 meter om to skal kunne spasere samtidig, men 
en smalere sti kan også være riktig.

Om hagen er liten, kan stien smalne inn i en-
den, slik at øyet lurer oss til å tro at stien er lengre 
enn den faktisk er, og på den måten kan hagen vir-
ke noe større. Også en romdeler der stien brytes 
kan gi hagen større romfølelse.

VALG AV DEKKE

Hvilke typer dekke som skal velges, kommer an på 
hvilke materialer som ellers finnes i hagen, i tillegg 
til formen på hus og hytte. En stram singelsti, som 
for eksempel kantes med stålkanter, vil understre-
ke en moderne hytte, mens en naturlig singelsti vil 
gli fint inn i en naturhage der den kan svinge seg 
rundt kuperte bed og kanskje bergknauser.

En ekstra opplevelse får man om stien legges 
gjennom et blomsterbed, slik at vi kommer tett på 
fargene og duftene. Og skulle det være mest prak-
tisk å legge stien langsmed hytta, så legg den litt ut 
fra veggen – for det er ingen grunn til å skulle snike 
seg langs veggene. For der kan det bli plass for både 
kulestein, grus og noen fine tørketålende stauder, 
som gir oss en annen opplevelse på vår vei.

TEKST OG ILLUSTRASJONER: KRISTIN GRANUM SKOGLUND FOTO: JANE ØDEGAARD
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Naturlig: Sti laget av naturstein gir et 
naturlig uttrykk og passer fint i skogshagen. M
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Naturstein: Sti laget av kuppel- eller naturstein. Legg steinene på 

en 10 cm såle av sand eller veigrus. Tykkelsen på laget av sand /

grus kommer an på hvilke typer masse som finnes i undergrunnen. 

Legg den flate siden på steinen opp. Bank steinen ned i underlaget 

slik at den flate siden stikker over. Fyll sand over stien og børst 

over for å tette godt mellom steinene. Bland gjerne 1/5-del 

sementpulver i sanden og fukte stien til slutt.

Belegningsstein: Grunnen graves ut til minimum 25 cm 

dybde, alt etter type jord og undergrunn. Massen skiftes så ut 

med 0–32 mm eller lignende. Laget komprimeres til slett og 

jevn tykkelse, og med riktig fall – bruk vater. Avrettingslaget 

legges ut, 0–8 mm knust masse, som så komprimeres lett, 

bruk vater. Belegnings steinen legges tett. Stabile kanter låser 

belegget, som kantstein satt i betong eller stålkanter – der det 

er nødvendig. Et smart tips kan være å snore opp etter hver 

5. rekke, da steinene ikke alltid har samme mm-størrelse. 

Fugesand børstes over dekket før det til slutt vannes.

Sti av grus eller singel: 10–20 cm bærelag, f.eks. 0,16 mm, 

som komprimeres. Toppes med 5 cm singel eller veigrus. Stien 

kan med fordel kantes enkelt med stålkant for å unngå singel i 

plenen. Veigrus fungerer bedre enn pukk om barnevogn eller 

rullestol skal trilles.

NYTTIG

De vanligste stiene
Stier for lett ferdsel i hagen bygger en tykkelse på  

15–25 cm, ferdig lagt, inkludert toppdekket. Tykkelsen på 

bærelaget kommer an på hvor mye stien skal tåle av 

trafikk. Stien skal holde i mange år og derfor bør 

grunnarbeidet være godt, og derfor graves undergrunnen 

vekk før det erstattes med nye stabile masser – et 

bærelag. Legg gjerne vei- eller filterduk som skille 

mellom grunnen og de massene som fylles på. Og du, 

husk å sjekke ut eventuelle kabler. Se illustrasjonene for 

forslag til hvordan det eventuelt kan gjøres.

Skiferheller i plen: Bærelag av 15 cm grus, toppet med 5 cm 

sand. Skiferhellene bør være minst 3 cm tykke og gjerne 40 x 

50 cm. Skal hellene legges i plen, legg hellene 1–2 cm over 

bakken. Fyll fugene med jordblanding av 50 % grus og 50 % 

jord. Vanne og så i med plenfrø eller fugeplanter

Stram bue: Skiferheller med symmetrisk form passer 

fint i den stramme hagen mens ujevnt kuttede heller 

forsterker en myk og organisk stil.

Brostein: Fungerer både til innkjøring til garasjen og 

til stier, da den tåler tung belastning.
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«Hvilke typer dekke som 
skal velges, kommer an 

på hvilke materialer som 
ellers finnes i hagen, 
i tillegg til formen på 

hus og hytte.»
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Legger du hellene på denne måten, 
får du det fine, rustikke preget som 
passer bra til en hytte. 
TEKST OG ILLUSTRASJONER: ØIVIND LIE 

L
egger du skiferen i grus, er det enkelt å få et fint resultat. 
Du kan få til mye på en helg, og du trenger lite utstyr. Du 
har trolig det viktigste verktøyet allerede i boden. 

Det er særlig grunnarbeidet som gjør at denne meto-
den er mye enklere enn å støpe den fast, og skiferen kan 

gjenbrukes et utall ganger. Du bør holde deg til noen enkle legge-
prinsipper, og det er viktig å bruke riktig type skifer.

– Det finnes ulike skiferkvaliteter, forklarer rådgiver Richard 
Haavimb hos Sigvartsen Steinindustri. Skiferen skal ha en tykkelse 
på 2-3, eller 3–4 centimeter og de skal ikke være for små. Små og 
tynne skifere har gjerne en lav pris, men det vil gi mye ekstraar-
beid, og de blir ikke liggende skikkelig støtt. Det som kalles mel-
lomstore brudd eller store brudd ser bedre ut og ligger veldig godt.

Legg skiferen rett på bakken
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Vakkert resultat. Her er leggeprinsippene fulgt,  

og resultatet er blitt en vakker helhet.

Tilpasning: Du trenger strengt tatt bare en vanlig snekkerhammer 

eller kulehammer for å tilpasse hellene. Det viktigste er at den 

ikke er for tung. Du kan eventuelt bruke en skiferkniv i tillegg når 

du skal frisere kanten. Legg skiferen støtt på en grushaug og bruk 

kritt når du merker streken. Slå så langt ut på kanten du klarer 

med raske, bestemte slag. Det er viktig å ha god fart på 

hammeren. Slå deg innover mot streken med like harde slag hele 

veien. Når du har igjen en centimeter, kan du starte med 

finavrettingen inn mot streken. Da slår du svakt rett på kanten. 

Alternativt kan du bruke en skiferkniv på den siste friseringen.

Dette skal du se etter  
når du kjøper bruddheller

Velg en sortering med gode størrelser, husk at 20 % av 

hellene går bort som svinn under tilpassing av hellene.

Bruddheller skal ha en naturlig, jevn overflate.

Overflaten skal være uten brister og sprekker. 

Hellene skal ikke ha mange merker etter produksjonen.

1 2

▶

65

3 4

Leggeprinsipper
Følger du noen enkle leggeprinsipper, unngår 
du at enkelte punkter fanger øyet. 

Størrelser
Antall bruddheller pr. m² ferdig tilpasset:

SMÅ BRUDD: 7–9 heller  

MELLOMSTORE BRUDD: 5–6 heller

STORE BRUDD: 1–2 heller

Rettsiden opp
En helle har en rett og en vrang side. Rettsiden skal 

ligge opp når du får skiferen levert på pall.

1. Unngå kors i fugen med fire armer. Tre armer er ideelt.

2. Ikke lag spisse hjørner. Hjørner bør ha en vinkel som 

er større enn 45 grader.

3. Unngå innhakk der en helle felles inn i den neste.

4. Unngå lange, smale heller og småstein.

5. Pass på at det ikke blir lange, gjennomgående fuger. 

Her bør du bryte etter to heller.

6. Ideelt bør bruddheller tilpasses til å ha vekselvis fire, 

fem og seks kanter.

M
IN

ER
VA

 S
KI

FE
R

89 hytteliv 8/25



2. Fjern torva og legg gjerne fiberduk i bunnen. 

3. Fyll i singel, høyde 3 centimeter eller mer. 

Her bør du gå for den størrelsen som heter 

2-4, da unngår du maur. 

4. Legg i skiferen. Juster med mer eller mindre grus 

slik at alle hellene blir liggende like høyt, komprimer 

godt med gummiklubbe på midten av hver helle. 

Rettholt og vater er nyttige redskaper. Tenk over 

om det bør legges fall i en spesiell retning.

1. Her kan du selvsagt stikke ut et felt som vi 

viser i den andre metoden, men du kan også 

legge ned en og en helle hvis du vil ha litt avstand 

mellom. Da gjør du slik: Plasser skiferen rett på 

bakken, stikk rundt med en spade. 

Slik legger du et felt med skifer

2. Fjern torva, legg i duk og fyll opp med grus. 

Legg i skiferen. Blir det bratt, må du vurdere om 

du skal lage en slak trapp. Det betyr at du må 

grave og fylle på slik at hver helle ligger i vater, 

eventuelt med litt fall utover. Torva du �erner kan 

du bruke til å dekke opptrinnet.

Slik legger du enkeltheller i gangsti 
TRÅKK-
EHELLER
Skal du lage 

gangvei, kan du 
kjøpe det som 

kalles tråkkeheller. 
De krever ingen 

tilpasning.

1. Start med å stikke ut området der du skal 

legge skiferen. 
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Rørte bær
Tyttebær kan brukes til så 

mangt, og hos de fleste er det 

fast følge til kjøttkaker og høs-

tens viltmiddager. Og man skal 

ikke se bort fra at selve pluk-

kingen har en del positive sider 

ved seg også.

 

200 g tyttebær 

100 g sukker

Vask bærene. Bland bær og 

sukker i en bolle og rør godt. 

Rør til en del av bærene er 

knust, men la gjerne noen være 

hele. Vil du ha det helt most 

bruker du en stavmikser, men 

vær klar over at det da blir gan-

ske rennende.

Oppbevares i tett glass i kjø-

leskap. Rørt tyttebær holder 

seg en ukes tid i kjøleskap, kan-

skje to, men har du mye bær og 

du ikke skal sylte dem, er det en 

god idé å fryse bær og sukker i 

små glass. Da kan du ta opp ak-

kurat nok til middagen og du 

slipper at noe blir dårlig. 

Trollkrem
Dette er en deilig dessert som 

får en nydelig farge. Test med 

blåbær til de som ikke er så 

glad i tyttebær.

 

3 dl tyttebær (spar noen til pynt) 

150 g sukker 

2 eggehviter

Rens tyttebærene godt, og skyll 

dem i kaldt vann. Pisk eggehvi-

tene stive med en knivsodd salt.

Tilsett sukker og pisk videre 

til en lett marengs. Pisk inn tyt-

tebærene til slutt. Server i por-

sjonsglass eller i en bolle.

Trollkrem kan serveres ak-

kurat som den er, eller med va-

niljesaus ved siden av. Søtt og 

syrlig sammen er veldig godt.

Tyttebærkrem
til pannekaker
Et pannekaketårn med rosa 

krem tar seg flott ut på dessert-

bordet, men den smelter fort, 

så server gjerne kremen ved si-

den av også. Eventuelt kan du 

vente med å fylle pannekakene 

til de er kalde.

 

3½ dl kremfløte 

2 dl tyttebær 

1 dl sukker 

1 ts vaniljesukker

Stek tynne pannekaker og hold 

dem lune på et fat. Rør sammen 

tyttebær, sukker og vaniljesuk-

ker til alt sukkeret er oppløst.

Pisk fløten til myk krem og 

vend inn halvparten av de rørte 

tyttebærene.

Legg pannekaker og tytte-

bærkrem lagvis på et lite fat.

Server resten av tyttebærene 

ved siden av.
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Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål.
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I ett med naturen: Et torvtak bidrar til at hytta passer godt inn i omgivelsene. 

Det krever også noe vedlikehold for at det skal holde seg fint.

Må vi søke om å sette inn  
større vinduer i hytta?

Vi ønsker å sette inn større vinduer i hyttestua for å få 

inn mer lys og utsikt. Trenger vi å sende søknad til 

kommunen, og hva bør vi tenke på konstruksjons-

messig for å unngå kuldebroer?

Hilsen oss som er glad i utsikt

– Å sette inn større vinduer på hytta kan medføre 

søknadsplikt dersom: 1. Arbeidene er å anse som 

en søknadspliktig fasadeendring. 2. Dersom arbeidene 

påvirker eller medfører arbeid på bærekonstruksjonen, 

sier Daniel Roteigen, fagsjef byggeregler hos Byggmes-

terforbundet.

Videre henviser han til veilederen som Direktoratet 

for byggkvalitet (DIBK) har laget for arbeid på eksiste-

rende bygg:

– Dersom vinduene får annen størrelse, type eller 

utseende, er dette en fasadeendring. Det er kommu-

nens bygningsmyndighet som avgjør om fasade-

endringen endrer bygningens karakter, slik at den  

krever søknad og tillatelse. Endringer som ikke fører til 

forandringer i bygningens karakter, eller hvor fasaden 

tilbakeføres til tidligere dokumentert utførelse, er unn-

tatt søknadsplikt. Dette forutsetter at kommunens  

arealplaner ikke sier noe annet.

Hva menes med bygningens karakter?

– Dette er o�e knyttet til stilarter. Bygninger som i seg selv 

ikke representerer en egenverdi, bør kunne gjennomgå 

mindre fasadeendringer uten at bygningens karakter an-

ses å være endret. I disse tilfellene er ikke fasadeendrin-

gen søknadspliktig. Dersom dere er i tvil om hytta repre-

senterer en egenverdi, kan dere ta kontakt med 

kommunens byggesaksavdeling, anbefaler Roteigen.

Han understreker videre at innsetting av et større 

vindu i en yttervegg med bærende funksjon, nesten all-

tid vil medføre endring på bærekonstruksjonen. Der-

med må tiltaket søkes inn, prosjekteres og utføres av 

foretak med som kan erklære ansvar for arbeidene.

– I mange tilfeller kan en lokal byggmester kunne bi-

stå med alle oppgavene, både byggesøknaden, prosjek-

teringen og utførelsen. Det er også mulig å søke om 

selvbyggeransvar, men vi i Byggmesterforbundet oppfor-

drer til at man benytter seg av foretak med kompetanse.

Hva med de konstruksjonsmessige detaljene?

– Hvordan vinduet er plassert i veggen har innvirkning 

på varmetapet, såkalt kuldebrovirkning, og må i enkelte 

tilfeller prosjekteres. Det finnes i noen tilfeller unntak fra 

byggteknisk forskri� (TEK17), i kapittel 14: Energi for fri-

tidsboliger. Blant annet gjelder ikke kravene i kapittel 14 

for fritidsbolig til og med 70 kvm oppvarmet BRA.

– Det er verdt å merke seg at dersom man ski�er ut 

alle vinduer i en fritidsbolig med over 70 kvm oppvarmet 

BRA, må disse vinduene ivareta kravene til energieffek-

tivitet og u-verdi iht. TEK17, understreker Roteigen.
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Følg oss på:

I dette tilfellet eier dere grunnen sammen slik at 

sameie loven kommer til anvendelse. Det vil i prin-

sippet si at også hyttene/anneks eies i sameie. Loven 

har likevel flg. bestemmelse i § 1, annet ledd: «Føreseg-

nene gjeld så langt ikkje anna fylgjer av avtale eller ser-

lege rettshøve.»

Det vi si at dere kan lage en avtale (sameieavtale) 

hvor det fremgår at den enkelte sameier har evigvaren-

de bruksrett/eiendomsrett til sin hytte, selv om tomta 

(grunnen) ligger i sameie. Jeg vil likevel ikke anbefale et 

salgsforbud ettersom det kan oppstå en situasjon hvor 

en sameier av ulike årsaker ønsker å selge. Det vil der-

for være mer fornu�ig at de andre sameierne har for-

kjøpsrett slik at dere på den måten kan sikre at utenfor-

stående ikke blir deltakere i sameiet. En ev. oppdeling 

av tomten dvs. fradeling av tomter vil kreve at alle sam-

eierne samtykker slik at det ikke er nødvendig å regule-

re dette i avtalen. Dere kan også lage bestemmelser i 

sameieavtalen om hvor den enkelte hytte kan parkere. 

Sameieavtalen kan tinglyses ved Statens Kartverk.

«Plan- og 
bygningsmyndighetene kan 
tillate tilknytning til private 

vann- og avløpsanlegg.»

Redaksjonen forbeholder seg retten til å forkorte innsendte spørsmål. 

TRENGER DU JURIDISK HJELP?
Som leser av Hytteliv får du gratis svar på enkle juridiske spørsmål ved å kontakte 

våre juridiske eksperter på tlf. 22 42 42 42 tirsdager mellom kl. 9 og 11.  

Gratistjenesten omfatter ikke skri�lige tilbakemeldinger. 

Som leser av Hytteliv kan du også få én times juridisk konsultasjon hos  

en av advokatene for rabattert pris, kr 1250, inkludert moms.  

Trenger din sak ytterligere oppfølging, gjelder ordinært honorar.  

Kontakt oss på e-post: hytteliv@ladv.no eller tlf. 22 42 42 42

Du viser til vegloven § 56 hvor det bl.a. fremgår: 

«Med samtykke frå kommunen kan det krevjast 

bompengar for ferdsel på privat veg.» Dette er 

imidlertid ferdsel generelt for allmennheten og ikke 

ferdsel til og fra en hytte som i ditt tilfelle. 

Slik ferdsel reguleres av vegloven § 54, første ledd: 

«Når privat veg blir brukt som sams tilkomst for fleire 

eigedomar, pliktar kvar eigar, brukar eller den som har 

bruksrett,  kvar etter same høvetal som gjeld for den 

bruk han gjer av vegen, å halde vegen i forsvarlig og 

brukande stand.» 

I formuleringen «i forsvarlig og brukande stand» lig-

ger en begrensning i at veglaget i prinsippet ikke kan 

kreve mer enn hva kostnaden til vedlikeholdet m.m. ut-

gjør pr. bruker. Jeg forstår det slik at vegeier krever 

kostnader både for kjøring til og fra hytta og at prisen 

blir høyere «enn hva det koster strekningen Oslo – Lille-

hammer». Det er derfor sannsynlig at avgi�en er i strid 

med bestemmelsen. Ordlyden i paragrafen har ingen 

bestemmelser om hvordan avgi�en kan innkreves. Det 

vil si at det i utgangspunktet kan kreves avgi� både ved 

kjøring til og fra hytta, gitt at summen ikke overstiger 

hva som er nødvendig for «å halde vegen i forsvarlig og 

brukande stand.». Mitt råd er at dere i første omgang 

anfører overfor veilagene at avgi�en er ulovlig iht. be-

grensningen i vegloven § 54. Det virker også noe pussig 

at dere må betale ved en bom for å komme ut av feltet. 

Jeg synes betaling som utløses både for inn- og utkjø-

ring er ganske håpløs og upraktisk.

Dyre bomveier
For i det hele tatt å komme til vår vei og vår 

grend, finnes det i teorien tre alternativer. Disse har 

også vært avgiftsbelagt på ulike måter, medlemskap/

abonnement/enkeltpasseringer. Det har vært samar-

beid mellom tre veilag, slik at man kan kjøre inn en 

vei og ut en annen. Dette er det slutt på nå, og veila-

gene har innført bom/avgift i begge retninger slik at 

det må betales for å komme inn i området, men du må 

også betale for å komme ut igjen. Det er p.t. ikke mu-

lig å komme seg til eiendommene i vår «grend» uten å 

betale dobbelt opp av avgifter. Det koster mer her, på 

2–3 mil, enn hva det koster strekningen Oslo – 

Lillehammer. Har kommunen noe å si i slike saker, ut-

over det som står i vegloven, paragraf 56? 

Hilsen Bomfast
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FÅ FARGER 
Illustrasjonen viser en 

spise plass der sittebenken 

er en fortsettelse av kjøk-

keninnredningen, og den er 

laget av skuffemoduler som 

gir masse oppbevaring 

samtidig som den er god 

å sitte på.  På veggen over 

sittebenken er det et grunt 

veggskap. Sett deg på ben-

ken og mål i hvilken høyde 

skapet kan monteres uten at 

du stanger hodet i det. Opp-

under taket er det en hylle i 

hele veggens lengde. Hyllen, 

bordet og kjøkkeninnrednin-

gen har samme farge som 

veggene slik at rommet 

fremstår rolig, selv om det 

er mange møbler her. 

UTNYTT EN NISJE ELLER  
EN GAMMEL DØRÅPNING 
Illustrasjonen viser en tidligere døråpning som nå fungerer 

som et slags spiskammer. Det er montert hylleplater i ulike 

høyder og én av dem er i benkehøyde slik at den kan brukes 

som arbeidsbenk. Skal spiskammeret  være uten dør,  som på 

skissen, bør man påse at det er pene kurver og annet i hyllene 

slik at det fremstår pent og ryddig. Deler av hyllen kan få et 

forheng, som her, hvor den er montert under benkeplaten. 

Kan stables: Praktiske klappbokser 

laget av resirkulert plast, finnes i ulike 

størrelser, fra kr 29,90, clasohlson.no. 

Norgesglass
Husk at de er godt 

egnet til opp-
bevaring av alt fra 
telys til tørrvarer, 

og det ser dessuten 
hyggelig ut å samle 
mange fine glass. 

Praktisk 
vegghylle
Lag dekorativ 

oppbevaring ved 

bruk av noen 

trebord i ønsket 

lengde – og 

hylleknekter. 

Lite, dekorativt og praktisk: 

Haze veggskap, kr 3590, 

rum21.no.
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Kjøkkenstang i eik/

metall til oppheng, 

kr 1349, beslagonline.no.

Rustikk tallerkenhylle, kr 2490, 

landromantikk.no. 

Nordli kommode  

i sittehøyde, kr 2895, ikea.com. 

Utterö sittebenk med 

oppbevaringsplass, kr 8999, jotex.no. 

A-podium liten vegghylle i eik 

fra Andersen, kr 2631, 

bakerenogkokken.no. 

Vegghylle i sortlakkert stål, fra 

kr 1450, systemkjokken.no. 

Ryddige rammer 
i sort eller rustikt tre

Sittebenk
Den kan lages av 

skuffemoduler fra en 

kjøkkenprodusent, eller 

kanskje du kan lage en selv 

av kraftige materialer og en 

benkepute?

En kommode i sittehøyde der du kan 

sette flere enheter inntil hverandre, eller 

en eikestang du kan henge små kjeler 

og kjøkkenredskaper på. Begge deler er 

smarte tips til kjøkkenet. Vegghyller 

rommer små ting du vil ha for hånden. 

Hyller og skap i sort metall har vært og 

er veldig populært. Det finnes massevis 

av den type produkter å få kjøpt, eller du 

kan male noe du har fra før. Kjøkkenstang til oppheng, kr 1349, beslagonline.no. 

Downtown veggskap i metall/

glass fra Nordal, kr 4459, 

reformastockholm.no. 

SIV BRENNE PRODUSENTENEVED: FOTO: INTERIØRTIPS

105 hytteliv 8/25



Arcs er et trillebord fra Hay som 

finnes i to ulike høyder og flere 

farger. Kr 4149, lunehjem.no. 

Scala benk fra Nordform, med oppbevaring og 

sitteplass, kr 2799, homeroom.no. 

Sali rustikt 

avlastningsbord fra 

Bloomingville, 

kr 7499, ellos.no. 
Hemnes vitrineskap 

i en ny grågrønn farge, 

kr 3995, ikea.com. 

Hazem veggskap fra Bloomingville, 

kr 5999, glassoginterior.no. 

N4 stort vegg-vitrineskap 

fra Lindebjerg, kr 16 890, 

royaldesign.no. 

Innholdsrike 
fargeklatter

Bruktkupp
Let etter praktiske skap på 
nett eller i bruktbutikker og 

mal møbelet i den fargen 
du ønsker. 

Skal du få plass til alt du trenger og 

ønsker, er det lurt å ta veggene i bruk,  

særlig veggmonterte skap kan romme 

mye uten at de stjeler verdifull gulvplass. 

Trillebord kan og enkelt flyttes rundt der 

du trenger det. Vi har funnet frem noen 

fine produkter som i tillegg å være 

praktiske også er fargerike og 

dekorative. 

Gia vinglasstativ, kr 899, 

jotex.no. 

Store skap i metall fra 

Department, her i fargen 

mosegrønn, kr 3290, rum21.no. 

INTERIØRTIPS
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Dekorativt: Mosebildet pynter flott opp på hyttebadet 

hos Henriette og familien i Trysil.

Naturlig inspirasjon: 
Henriette ble inspirert 

av naturen da hun 

laget et mosete 

kunstverk.

Mosekunst på 1-2-3
Henriette ville gi nytt liv til ei gammel ramme, og 
brukte naturen rundt hytta som inspirasjon.

J
eg hadde ei gammel ramme liggende, og fikk 
lyst til å gjøre noe kreativt med den. Siden jeg 
er veldig glad i naturen og naturelementene 

som finnes rundt hytta vår i Trysil, ville jeg lage et 
bilde som reflekterer dette, forteller Henriette von 
Tangen-Jordan. Hun har Instagram-kontoene  
@hyttahostangenjordan og @henriettevontangen.

For å lage bildet trenger du ei ramme med 
glass i ønsket størrelse, og her har Henriette 
gjenbrukt ei gammel ramme hun hadde i skapet 
fra før. Du trenger også mose, gjerne i forskjellige 
farger og strukturer for å skape liv og dybde i bil-
det. Du kan enten plukke mose selv, eller kjøpe 
fra en hobbybutikk. I tillegg må du ha en limpis-
tol og mange limstifter.

Vinn termos!

HAR DU EN SMART LØSNING PÅ HYTTA?
Send tipset til: hytteliv@egmont.com, merket «Hyttetipset». 

Månedens beste tips blir premiert med en kvalitetstermos med Mariusmønster 

fra Eyepoc. Den holder svært godt på varmen; 72 °C etter 6 timer  

og 60 °C etter 12 timer. Verdi kr 329.

Henriette forklarer hvordan hun lagde bildet: 
1. Varm opp limet i limpistolen.
2. Press lim på litt mose og fest mosen direkte på 
bildeglasset.
3. Fortsett til hele bildet er fylt opp med mose, tett i 
tett. Her er det bare å prøve seg litt fram. Om du 
skulle angre plassering, kan mosen forsiktig tas av, 
og festes på nytt igjen. Etter kort tid har du skapt et 
unikt veggbilde med assosiasjoner til naturen!

Red. anm.: Mose som du plukker selv fra natu-
ren kan fort tørke inn og miste fargen om den ikke 
er tørr allerede. Kjøper du mose i en hobbybutikk 
er den ofte behandlet med glyserin el.l. for å holde 
seg fuktig og grønn.

FOTO: PRIVATLESERNES HYTTELIV ANN MERETE SLÅTTLANDVED:
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HYTTETIPSET

NOSTALGISK LAMPE
Per Otto Bronebakk har gjenbrukt skiene han 
hadde i barndommen, og laget ei koselig lampe 
over sofagruppa på hytta. Pærer og ledninger 
har han kjøpt på Lampeland.

Vedhjelper
Stein Akre har laget en 

smart sekkekanal for 

80 liters vedsekker, som 

gjør det enkelt å få ve-

den oppi sekken.  

– Jeg lagde kanalen 

med et gulvbelegg med 

lengde på 120 cm og 

høyde 82 cm, som ble 

limt sammen med 

10 cm overlapp med 

kontaktlim. Denne er yp-

perlig å bruke og enkel å 

stable vekk, sier Stein.

FRA KASSER TIL SKUFFER
Brita Kvanlid lurte på hva hun skulle bruke noen 
dekorative vinkasser i tre til. Da det ble ny garderobe 
etter ombygging på hytta, fikk hun ideen! – Kassene 
har nå blitt skuffer til luer og votter. Mannen min 
bygde benkerammen og hattehyllen, og jeg beiset og 
monterte. Jeg satte små transporthjul på kassene på 
gulvet og møbelfilt på de øverste, slik at de er enkle 
å dra ut og dytte inn. @fjellvikhytta

VANNSPEIL PÅ STEINEN
I hyttefeltet hos Victoria Høiberg Steffensen er det mye flott 

stein. Da de planerte hyttetomta, var det en stein de ikke klarte 

å flytte på, så da laget de heller et flott vannspeil på den. – Først 

satte vi ei gammel jerngryte på steinen, med elvestein og vann 

oppi. Så kjøpte vi ei stor mørtelbalje som vi satte ved siden av 

og stablet inn med elvestein fra hyttefeltet. Oppi har vi ei solcel-

ledrevet fontene, og ved siden av en grønn hosta. @koldastova
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LESERNES # hytteliv 

Gjenbruk: @ninamonsoy har funnet drivved i fjæra på 

Edøya som hun har laget blomsterkasser av.

Mental hygiene: «Æftassol» på trappa 

hos @bente_stadsvoll_tomtefjoset.

Stille stund: @moments.bynina tilbringer 

litt etterlengtet tid på hytta.

Frodig gjenbruk: En god kveld på hytta 

hos @ransveen.

Tagg hyttebildene dine med #hytteliv på Instagram! 

Stemningsskapere
Er det noe hyttefolket er 
flinke til, så er det å lage god 
stemning! Og god stemning 
fanges på bilder og deles på 
Instagram også - her er noen 
vakre øyeblikk vi fant som er 
tagget med #hytteliv.

VED: PRIVATANN MERETE SLÅTTLAND FOTO:

Magisk: @anitaeikfro har fanget et flott 

øyeblikk i et båthus.

Løvetannen står: @annkathrin.jantsch 

lar biene og humlene få jobbe i fred.

Glød: Nydelig solnedgang i utsikten hos 

@hyttehjem.

@hyttelivFølg oss på:
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BAKST PÅ BÅLET
Klappkak er enkelt å få til med en stekepanne over flammene.

NESTE UTGAVE

FINE TRAPPER OG GULV
Tips til hvordan du kan sette ditt eget preg på arealet rundt trappen.

K
A

T
H

R
IN

E
 S

Ø
R

G
Å

R
D

KA
TH

RI
N

E 
SØ

RG
ÅR

D

Nr. 9 er i salg fra 19. september

Gled deg!

Herlige 
hyttebad

Inspirasjon til deg 

som vil oppgradere 

baderommet og nyttig 

info om biodo-

løsninger. 

Egentlig var det et anneks
Det 37 kvadrat lille annekset er blitt dobbelt så stort og hele familiens drømmehytte.
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